ЧЕГОДАЙ
Специалисты этимогогию этого слова,давшего название трем поселениям района,выводят из монгольского (гунског) языка-Чагдай-ручей,ключ) гунны проходили через наши края в 5 веке ,но и история поселения,которое известно ныне как нижнийЧегодай,еще древнее 3,5 тысячи лет тому назад ,в эпоху бронзы,здесь проживали племена срубной археологической культуры,относимые учеными к ираноязычному этносу.

В 13-14 веках ,по данным казанским археологов,здесь такжежили люди –в 300 метрах к югу от современного Нижнего Чегодая,по левому берегу р.Черемшан обнаружены остатки миатериальной  культуры булгарского периода.

С началом колонизации закамья московским государством(17 век) в районе современного Нижнего Чегодая появилисьпереселенцы с правого берега волги (из современного Дрожжановского и других районов Республики),посколькупереселенцы были из служилого (военного)сословия,выделенныеим земли носили надельный характер и обозначались по именам земли носили надельный характер и обозначались по именам  собственным ,так появилось первое название  Нижнего Чегодая-Мансурово,относится это название к концу 17 –началу 18 веков.
Переселевшиеся также с правого берега Волги чуваши сороковые годы 18 века) поселились рядом,но поселение их также,приобрело название  Масурово(современная малая Чегодайка)

Переселенцы прибывали и в другие места ,особенно быстро возрасталось  соседнее поселение-Утямышево по достижению дворов оно разделилось на три части, одна из которых подселилась к Мансурову и деревенька стала называться Нижний Ключ,вторая часть Утямышеским  перецеленцев основала новое поселение_Верхний Ключ(современный Верхний Чегодай)

В  1782 году деревня Нижний Чегодай именовалась : « вновь поселенный Утямыш нижний ключ Мансурово  Тож» проживало  здесь 46 мужских душ из служилых татар и 69 мужских душ из удачных татар,всего 115 душ,не меньше,надо полагать ,было и число женщин.
Современный Верхний Чегодай в 1782 году носили название Утямыш Верхний Ключ» и проживало в нем 18 служилых татар и 85 душ ясачных татар.Современная Малая Чегодайка в 1782 году сохраняла прежнее название _Мансурово,и проживало здесь 12 мужских душ из служивых чуваш.
