        15.02.2024 года состоялось заседание комиссии  по делам  несовершеннолетних     и защите их прав  Черемшанского муниципального района. Заседание комиссии  прошло под руководством начальника отдела социальной защиты МТЗиСЗ РТ в Черемшанском муниципальном районе,   заместителя председателя  комиссии по  делам несовершеннолетних и защите их прав  Черемшанского муниципального района Республики Татарстан Ахмадуллиной Рушании Султановны.
       Повестка дня:

       I.   Рассмотрение административных дел.   

       На заседании  комиссии  рассмотрено  

       -5 дел об  административном правонарушении  на родителей по ч.1ст.5.35 КоАП РФ  (Неисполнение  или ненадлежащее  исполнение родителями  или иными законными представителями  несовершеннолетних  обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

       По результатам рассмотрения  дел  назначено  пять административных наказаний  в виде    штрафа    в размере 700 рублей.

       -1 дело об  административном правонарушении  на несовершеннолетнего по ч.1ст.19.3 КоАП РФ (неповиновение законному распоряжению  или требованию сотрудника  полиции в связи с исполнением  ими обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, а равно воспрепятствие  исполнению ими служебных обязанностей  влечет  наложение административного штрафа  в размере от 500  до 1000 рублей  или административный арест  на срок до 15 суток).

       По результатам рассмотрения  дела  назначено административное наказание  в виде    штрафа    в размере 1 000 рублей.

       II. Рассмотрение ходатайств МСРК.

      №10  от 06.02.2024года  о  постановке семьи С. на межведомственное патронирование, в связи  с тем, что несовершеннолетние, родители которых уклоняются  от воспитания детей  или от защиты  их прав  и интересов в связи  со злоупотреблением  алкогольными напитками.

          №11 от 06.02.2024года  о постановке  семьи С. на межведомственное патронирование, в связи  с тем, что несовершеннолетние, родители которых жестоко обращаются с ними, пренебрежение нуждами  детей.

          №12  от 06.02.2024года  о  постановке семьи М. на межведомственное патронирование, в связи  с тем, что несовершеннолетние,  родители которых уклоняются  от воспитания детей  или от защиты  их прав  и интересов в связи  со злоупотреблением  алкогольными напитками.
