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[bookmark: _GoBack]О начале приема предварительных заявок
 на получение субсидии из федерального бюджета

	
Министерство экономики Республики Татарстан информирует о начале приема предварительных заявок на получение субсидии из федерального бюджета по направлению «Обеспечение льготного доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к производственным площадям и помещениям в целях создания (развития) производственных и инновационных компаний» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на 2020-2022 гг.
Особенности реализации мероприятий по созданию и (или) развитию промышленного (индустриального) парка, агропромышленного парка, технопарка или промышленного технопарка регламентируются приказом Минэкономразвития России от 14 февраля 2018 г. № 67 «Об утверждении требований к реализации мероприятий субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства, и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (в части создания государственных парков и технопарков). 
Дополнительная информация по необходимым документам и формам для заявителей представлена по ссылке:
https://drive.google.com/drive/folders/15Ycx40aHOsdfHDBq9C0xx2I95mVk83Br. 
Обращаем Ваше внимание, что заявки без полного комплекта документов (в том числе без проектно-сметной документации и заключений государственной экспертизы по проектам) передаваться для оценки экспертной группе Министерства экономического развития Российской Федерации не будут.
Сформированные  заявки  направить не позднее 7 июня 2019 года на адреса электронной почты: E.Muhametshina@tatar.ru и Alsu.Habibulina@tatar.ru.
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