
О Т Ч Е Т
об итогах социально-экономического развития 
Черемшанского муниципального района
 за 2014 год и о задачах на 2015 год
Хәерле көн, хөрмәтле Фәрит Хәйруллович, 
хөрмәтле депутатлар hәм чакырылган иптәшләр.
Добрый день, уважаемый Фарид Хайруллович, 
уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем выступлении я хотел бы остановиться на ключевых моментах деятельности органов власти района в 2014 году и предстоящих планах на 2015 год в свете задач, обозначенных в ежегодном послании Президента Республики Татарстан Государственному Совету.

Основным политическим событием прошедшего 2014 года стали выборы депутатов Государственного Совета Республики Татарстан 5 созыва, где черемшанцы проявили большую активность, проголосовав за достойных кандидатов, способных решать государственные задачи во благо народа. 
В наступившем 2015 году нам предстоят не менее ответственные события, это выборы Президента Республики Татарстан, депутатов муниципальных органов власти, празднование 70-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне и 85-летия со дня образования Черемшанского района.
В ушедшем 2014 году усилия органов местного самоуправления были направлены на решение задач и программ социально-экономического развития района, основополагающей целью которых является повышение  качества жизни населения района.
Валовый территориальный продукт вырос по сравнению с 2013 годом на 3% и составил 12 млрд. руб. Объем  инвестиций в основной капитал составил 1177 млн. рублей, отгружено продукции промышленного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 4739 млн. рублей.
Консолидированный бюджет муниципального района за 2014 год с учетом средств, переданных из бюджетов других уровней, выполнен по доходам на 618,094 млн. рублей при уточненном плане 607,475 млн. рублей или на 102%, по расходам на 630,137 млн. рублей при уточненном плане 651,217 млн. рублей или на 97%. За счет  собственных налоговых  и неналоговых доходов в бюджет поступило 179,8 млн. руб. или 106% к уточненному плану, что обеспечило почти 30% всех полученных доходов консолидированного бюджета прошлого года. Перевыполнение плана доходов бюджета достигнуто в основном от  сверхплановых  поступлений налога на доходы  физических лиц, при плане 126,5 млн. руб. фактически  поступило 134,5 млн. руб.- 106%.

Также утвержденный бюджет муниципального района хоть и незначительно перевыполнен по всем другим доходным источникам. 
Структура бюджетных расходов  сохранила  социальную направленность, так как 73% бюджетных ассигнований направлены на социальную сферу.

Занятость и уровень жизни населения, исполнение доходной части бюджета, экономическое развитие района в значительной степени зависят от деятельности нефтедобывающих компаний, работающих на территории нашего района. В истекшем году из недр Черемшанского района было добыто 1331 тыс. тонн нефти, что на 1,3% ниже уровня 2013 года. Снижение допустили 7 из девяти нефтяных компаний. Наибольшее количество нефти – около 600 тыс. тонн было добыто управлениями акционерного общества «Татнефть», что составило 45% всей нефтедобычи. Несмотря на все неблагоприятные события, происходящие на мировом рынке цен нефти, нефтяным компаниям необходимо сохранить рабочие места на территории района и не снижать объемов добычи нефти.
Из других более менее значимых предприятий района можно выделить ООО «Софьевский карьер» по добыче щебня и хлебокомбинат, который произвел 859 тонн хлебобулочных, макаронных и колбасных изделий, что составило 103% к уровню прошлого года.
Сельское хозяйство

Особое место в экономике района занимает сельское хозяйство, где среднегодовая численность занятых составляет 450 человек. Несмотря на крайне негативные погодные условия, проявившиеся в виде продолжительной засухи в начале вегетации  и затяжных дождей в период уборки урожая, валовый сбор зерна по району составил 60 тыс. тонн, при урожайности 16,5 ц/га.  При одинаковых погодных условиях урожайность по хозяйствам отличается в несколько раз. С положительной стороны можно отметить агрофирмы «Кутеминская», «Лениногорская», КФХ «Серендеев», где урожайность составила более 20 центнеров с гектара, что явилось результатом соблюдения всей цепочки агротехнических мероприятий. Также с осени была проведена определенная работа по закладке основ урожая текущего года. На площади 28 тыс.га выполнена основная обработка почвы, из них 14 тыс.га – отвальная вспашка. Выполнен план засыпки семян яровых зерновых и зернобобовых культур. На площади 8 тыс. га посеяны озимые зерновые культуры. 
Несмотря на некоторые положительные результаты, в земледелии остается ряд нерешенных проблем: 74% многолетних трав в районе – старовозрастные, 59% семян яровых зерновых и зернобобовых культур –массовых репродукций, ниже нормативных площади посева озимых зерновых и зернобобовых культур. 
Нерадужная ситуация и в животноводстве, где тяжелейшие последствия  туберкулеза крупного рогатого скота негативно отразились на результатах отрасли. По состоянию на 01.01.2015 года поголовье крупного рогатого скота составило 6373 голов, в том числе 1740 коров. Валовой надой молока составил 4952 тонны, надой на 1 корову – 3006 кг. В то же время в течение года очищены и оздоровлены от туберкулеза крупного рогатого скота  животноводческие фермы ООО «Кара Чишма», отделения Якты Тау КФХ «Камалов Р.А.», отделения Верхняя Каменка ООО «Черемшан Агроуслуги», отделение Подлесный Утямыш ООО «Утямыш».

Значимую роль в структуре валовой продукции сельского хозяйства района занимают крестьянско-фермерские хозяйства и семейные фермы. Высокой культурой земледелия отличаются поля КФХ «Серендеев Н.И.», «Моляков В.А.», «Кудряшов С.И.» Примером для подражания являются семейные молочные фермы ИП «Якимова Ю.Г.», КФХ «Макаров Г.Ф.», КФХ «Камалова Р.И.». На развитие которых было выделено грантов на сумму 12  млн. рублей. Всего же из бюджетов разных уровней на развитие сельского хозяйства района было выделено субсидий на сумму 106 млн. рублей, что составляет 33% денежной выручки. Средства были направлены на приобретение минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, запасных частей, семян зерновых и кормовых культур.
Скромные показатели в производстве продукции отражаются и на  экономике хозяйств. Денежная выручка от продажи продукции по сельскохозяйственным предприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам за 2014 год составила 330 млн. рублей или в расчете на 1 га пашни 4,5 тыс. рублей. В передовых районах данный показатель в 15 раз выше. Финансовое состояние сельхозформирований и крестьянско-фермерских хозяйств на сегодня критическое. Кредиторская задолженность на 01.01.2015г составляет более 500 млн. рублей, что в 2 раза превышает денежную выручку. Одним из выходов в сложившейся ситуации является привлечение инвесторов в сельскохозяйственную отрасль.

Естественно в сложившихся условиях значительно возрастает роль личных подсобных хозяйств, которые всегда были дополнительным источником жизнеобеспечения сельского населения. В переходной экономике, когда резко сократились объемы вознаграждения за труд в общественном секторе производства доходы от ЛПХ стали важнейшим, а нередко и главным источником жизнеобеспечения их владельцев. 
О возрастании роли личных подсобных хозяйств в поставках на сельскохозяйственный рынок продукции можно судить по тому, что их удельный вес в районе  составляет более 50%.     По состоянию на 1 января 2015 года в личных подворьях сельчан района насчитывалось 6090 голов крупного рогатого скота, в том числе 1897 коров. По сравнению с уровнем 2014 года поголовье КРС увеличилось на 631 голову, а поголовье коров увеличилось на 165 голов. За 2014 год личные подсобные хозяйства района реализовали 2436 тонн молока на 33 миллиона рублей, с ростом к уровню 2013 года на 47% или 784 тонны.
В рамках реализации государственной программы развития личных подсобных хозяйств заключающейся в возмещении части затрат на уплату процентов по кредитам по району с 2006 года было  получено 2776 льготных кредитов на сумму 587,2 млн. рублей, на которые были приобретены 2015 голов КРС,  346  свиноматок, 108 лошадей, 3114 пчелосемей, 189 тракторов, 282 единиц сельскохозяйственных машин, отремонтировано 366 животноводческих помещений.
В условиях экономических санкций со стороны западных стран и  роста спроса на отечественную сельхозпродукцию, перед тружениками сельского хозяйства района стоят серьезные задачи по увеличению производства продукции  и повышению эффективности отрасли. Площадь посева зерновых и зернобобовых культур необходимо довести до 44 тыс. га.,  расширить площади многолетних трав до 14 тыс. га. в структуре которых бобовые культуры должны занимать не менее 60%. Для получения высококачественного сенажа необходимо увеличить посевы кормосмесей с бобовыми составляющими. Особое внимание необходимо уделить возделыванию таких высокодоходных культур как сахарная свекла, рапс, гречиха, картофель и овощные культуры.
Основной задачей в животноводстве является увеличение поголовья животных. До конца года поголовье крупного рогатого скота нам необходимо довести до 9000 голов, в том числе  2000 дойных коров. Поголовье свиней требуется удвоить. Задача руководителей и специалистов хозяйств – обеспечить 100% сохранность поголовья и для улучшения генетического потенциала молочного стада необходимо в 2015 году обеспечить 100%  охват искусственным осеменением коров  сельхозпредприятий и частного сектора.
В рамках государственных программ предстоит провести реконструкцию и капитальный ремонт 8 коровников, также очистить от навоза и оздоровить от туберкулеза крупного рогатого скота животноводческие фермы отделения Старый Утямыш ООО «Утямыш», отделения Туйметкино ООО «Черемшан Агроуслуги». Это позволит полностью снять ограничения по туберкулезу и дать возможность сельхозпредприятиям увеличить производство молока и зарабатывать дополнительные средства. 
Уважаемые депутаты!

Улучшение качества жизни населения является главным критерием оценки эффективности принимаемых мер по развитию экономического потенциала района, ключевое направление среди которых занимает работа по привлечению государственных и частных инвестиций, поступление которых позволяют решать целый комплекс социальных проблем. На  благоустройство населенных пунктов, строительство и реконструкцию сетей связи, водоснабжения,  электроснабжения, строительство и капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы в 2014 году освоено 299,8 млн. рублей.
По федеральным и республиканским программам строительства и ремонта объектов в 2014 году введены в эксплуатацию 2 многофункциональных центра, модульный ФАП, 6 спортивных площадок и модульно-блочный ветеринарный пункт, капитально отремонтированы 2 общеобразовательные школы, 5 сельских Домов культуры, 4 фельдшерско - акушерских пункта, справили новоселье воспитанники детского сада «Березка» в районном центре, завершена реконструкция общественной бани. В с.Лашманка после капремонта сдано в эксплуатацию здание пожарного депо. А в с.Черемшан начато строительство пристроя к пожарной части.
По программе «Чистая вода» в истекшем году построены новые уличные сети водоснабжения на сумму 10 млн. рублей, на сумму более 30 млн. рублей проведен ремонт и реконструкция дорог протяженностью 10 км.
Кроме этого  за истекший год введено в эксплуатацию 96 жилых домов общей площадью 10452 кв.м. с выполнением годового плана на 100,4%. По реализации программы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны» улучшили свои жилищные условия 228 ветеранов и вдов участников войны.

По всем этим программам и в текущем году работы продолжаются. Начато строительство двух детских садов, будут построены молодежно-досуговый центр,  модульные фельдшерско-акушерский и модульно-блочный ветеринарный пункты, 3 универсальные площадки, ведется капитальный ремонт 3-х школ, 4 ФАПов, семи многоквартирных домов, будут приведены в нормативное состояние дорожно-уличные сети на сумму 46 млн. руб.. Лимит финансирования по всем программам, включая дорожные работы, составит в 2015 году более 450 млн. рублей. Наша задача обеспечить своевременное и качественное проведение всех строительных и ремонтных работ и сдать все объекты в срок.
В основе многих тенденций, определяющих, социально-экономическое развитие района, лежат демографические процессы. Численность населения района в 2014 году практически не изменилась и составила 20455 человек. За отчетный период родилось 268 детей, но к сожалению смертность пока превышает рождаемость. Создали семьи 117 пар, но в тоже время 40 семей распалось, правда это меньше, чем в 2013 году.
Удалось сохранить положительные тенденции показателей уровня жизни населения, о чем свидетельствует рост среднемесячной заработной платы по району за 2014 год на  16,6%, размер которой составил 19635 рублей. Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 22086 рублей. Уровень безработицы на 1 января текущего года составил 0,78% и снизился по сравнению с прошлым годом почти в 2 раза. В течение года по направлению Центра занятости трудоустроены 229 человек и оказаны государственные услуги по широкому спектру направлений на общую сумму в 5,6 млн. рублей.
Для социально-экономического роста нашего района немаловажное значение имеет развитие малого бизнеса, число зарегистрированных субъектов которого в районе на 1 января 2015 года составило 380 единиц, 52% из которых заняты в сфере торговли, 17% в сельском хозяйстве.  Сумма полученных ими субсидий составила 1 млн. 58 тыс.

Кроме этого население занимается предпринимательской деятельностью в производственной сфере, транспорте, связи и в строительстве. Доля малого и среднего предпринимательства в валовом территориальном продукте составила 19,8%. Нашей главной задачей является поддержка предпринимательства, занятого производством и создающего новые рабочие места. Мощным толчком в развитии малого бизнеса должно стать создание промышленной площадки муниципального уровня, с привлечением резидентов, ориентированных на производство. 

В потребительский рынок района входит 196 магазинов розничной торговли, 33 предприятия общественного питания и 18 предприятий бытового обслуживания. Доля предприятий РайПО в общем розничном товарообороте  составила более 160 млн. рублей или 16%.
Социальная удовлетворенность населения, прежде всего, зависит от здоровья жителей, доступности и качества медицинской помощи, культурного и духовного потенциала, уровня образования.
Образование является самой крупной отраслью по количеству занятых в ней работников. В этой сфере трудятся 997 человек. В 27-и общеобразовательных школах обучается 2391 ученик. Программа дошкольного образования реализуется в 24 образовательных учреждениях, которые посещают 790 детей. 
В районе на 14 школьных автобусах, оборудованных системой «ГЛОНАСС», организован подвоз 247 школьников к базовым школам. 

Хотя в школах района созданы все необходимые условия для успешной работы, по итогам 2013-2014 учебного года из 177 выпускников, к сожалению, трое учащихся не преодолели минимальный порог ЕГЭ по математике. Столь невысокий рейтинг учреждений образования района на фоне республики заставляет задуматься о путях поиска новых подходов в преподавании. В этой связи следует серьезное внимание уделить индивидуальной работе с учащимися, усилению методической работы в школах с тем, чтобы каждый выпускник смог успешно сдать ЕГЭ и получить аттестат об образовании.
Главной задачей в сфере здравоохранения является обеспечение населения качественной и доступной медицинской помощью, которую в районе оказывают центральная районная больница на 73 койки круглосуточного и 43 койки дневного пребывания, Старокутушская участковая больница, Шешминская и Нижнекаменская врачебные амбулатории и 35 фельдшерско-акушерских пунктов, где работают 36 врачей. В этих целях всем медицинским работникам, главам сельских поселений, руководителям  предприятий и организаций необходимо добиться диспансеризации всего населения, так как именно она позволяет выявлять заболевания на ранних стадиях. 
Однако забота о здоровье  населения – это не только работа медработников, но и спортивных организаторов. Для формирования здорового образа жизни в районе созданы самые современные и доступные условия. Наряду с игровыми видами такими как мини-футбол, волейбол, баскетбол, хоккей в последние годы стали развиваться бокс, стрельба из лука, плавание и шорт-трек. Однако всего лишь 30% населения систематически занимаются физкультурой и спортом. Сделать спорт массовым, это главная задача отдела по делам  молодежи и спорту.
2014 год был объявлен Годом культуры. Благодаря творческой активности учреждений культуры района были реализованы все запланированные мероприятия. Логичным продолжением всех проведенных мероприятий станет пришедший на смену Год литературы. 
Отделу культуры в текущем году необходимо уделить внимание на вопросы кадрового обеспечения и обновления материальной базы.
Важным элементом поддержания достойного уровня жизни граждан является система мер социальной поддержки населения, особым предметом заботы которой была и остается защита материнства и детства, инвалидов и ветеранов, а также малообеспеченных граждан и семей. За 2014 год  центром социального обслуживания населения более чем пяти тысячам граждан района предоставлено 48762 социально-бытовых и медицинских услуги. Отделом социальной защиты 167 малоимущим гражданам оказана социальная помощь на сумму более 493 тысяч рублей. В детских оздоровительных лагерях отдохнули 92 ребенка  из малообеспеченных и трудных семей. Выплачены всевозможные субсидии по малообеспеченности на сумму 59 млн. рублей.
Средний размер пенсий в районе за пять лет увеличился на 55 процентов и составил 9262 рубля, с ростом на 11% к 2013 году, количество пенсионеров в районе составляет 5984 человека, это 29% от численности населения и 53% от числа трудоспособных. Всего за текущий год выплачено пенсий и пособий на сумму 730 млн. рублей, что больше  соответствующего периода прошлого года на 34 млн. рублей. С 2007 года по району выдано 986 родовых сертификатов. Из них на улучшение жилищных условий использовано 759 сертификатов на сумму 263 млн. рублей, на обучение детей 19 сертификатов на сумму 211 тыс. рублей. 
По-прежнему, приоритетным вопросом для нас остается вопрос общественной безопасности в виде совместной работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления. Отделом внутренних дел в 2014 году в целом выполненный объем оперативно-служебных задач, позволил  не допустить осложнения оперативной обстановки в районе. Однако за прошедший год было зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 9 человек, что потребует улучшения работы в этом направлении.
Также актуальной остается проблема оборота нелегальной алкогольной продукции. Определенная работа ОВД по Черемшанскому району ведется, о чем свидетельствует то, что за отчетный период изъято 1265 литров нелегального спирта и спиртосодержащей жидкости, но данную работу необходимо усилить, так как на 13% снизился уровень реализации легального алкоголя.
Уважаемые депутаты!

С особым чувством подходим мы к знаковой для каждого из нас дате 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Нам необходимо уделить максимум внимания каждому ветерану и труженику тыла, проявить конкретную заботу о поколении победителей. В районе закреплены ответственные лица за каждым ветераном, тружеником тыла и вдовами погибших и умерших.

Особое место в деятельности органов местного самоуправления района занимает работа с общественными объединениями. Прочно заняли свое место в общественной жизни Совет ветеранских организаций, организация воинов-афганцев, активно работает недавно созданная организация инвалидов. По-прежнему, одной из основополагающих задач считаем сохранение добрых межнациональных и межконфессиональных отношений между жителями района. 
Одним из приоритетных направлений работы органов местного самоуправления является противодействие коррупции. Данная работа производится при тесном межведомственном взаимодействии комиссии с прокуратурой района и отделом внутренних дел. Вся системная работа в данном напрвлении должна , в первую очередь, быть ориентирована на профилактику коррупционных проявлений. И здесь особая роль отводится прозрачности работы всех служб района, возможности населения быть информированным по вопросам жизнедеятельности района.
Политические, экономические и социальные явления происходящие в стране, республике и районе отражаются в обращениях граждан. В 2014 году в Совет и Исполнительный комитет района поступило 110 устных и 179 письменных обращений, через интернет-приемную и электронную почту 68. В каждом обращении граждан в органы власти, будь оно письменным, устным, анонимным, выражается проблема конкретного человека, и мы должны решать эти вопросы независимо от их социального статуса.
В дни, предшествующие нынешнему отчетному заседанию, с участием руководства района  были  проведены встречи с населением, в которых обсуждадись насущные проблемы, подводились итоги за прошедший год, озвучивались планы развития поселений и района. Вы все знаете, что текущий 2015 год очень ответственный
 для всех нас. В сентябре месяце предстоят выборы Президента нашей республики и выборы в муниципальные органы власти. Избиратели выберут тех, кто оправдает их надежды, с кем, по их мнению, можно будет связывать будущее района.
Уважаемые депутаты!

Таковы краткие итоги ушедшего года и основные задачи на текущий год. В современных условиях мы должны проявлять особую гибкость и умение. Это потребует от нас постоянной кропотливой работы, повышенного внимания к самым насущным проблемам населения, чтобы каждый житель был уверен в завтрашнем дне. 
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