[bookmark: _GoBack]ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
[bookmark: dfasp7vd5x][bookmark: bssPhr6][bookmark: tat_22_zrt_1]ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
[bookmark: dfasihm6rt][bookmark: bssPhr7][bookmark: tat_22_zrt_2]от 21 апреля 2016 года № 22-ЗРТ
[bookmark: dfasd7pvzf][bookmark: bssPhr8][bookmark: tat_22_zrt_3]О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан
[bookmark: dfasulacdh][bookmark: bssPhr9][bookmark: tat_22_zrt_4][bookmark: tat_22_zrt_81][bookmark: tat_22_zrt_82][bookmark: tat_22_zrt_83]Принят
Государственным Советом
Республики Татарстан
21 апреля 2016 года
[bookmark: dfasw5yq9u][bookmark: bssPhr10][bookmark: tat_22_zrt_5]    Статья 1
[bookmark: dfasdbmw5g][bookmark: bssPhr11][bookmark: tat_22_zrt_6]    Внести в Закон Республики Татарстан от 16 января 2003 года № 3-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан» (в редакции Закона Республики Татарстан от 25 октября 2005 года № 106-ЗРТ) (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2003, № 1, № 9 (II часть); 2005, № 10 (II часть); 2006, № 12 (I часть); 2007, № 11; 2008, № 3, № 10 (I часть), № 12 (I часть); 2009, № 12 (I часть); 2010, № 1-2, № 10 (II часть); 2011, № 5, № 11 (I часть); 2012, № 7 (I часть); 2013, № 2 (I часть), № 3, № 11 (I часть); 2014, № 5, № 6 (II часть), № 7, № 12 (II часть); 2015, № 7 (I часть) следующие изменения:
[bookmark: dfasvg2lkv][bookmark: bssPhr12][bookmark: tat_22_zrt_7]    1) в абзаце восьмом части 5 статьи 10 слова «должностях правоохранительной службы» заменить словами «должностях федеральной государственной службы иных видов»;
[bookmark: dfassfs9hl][bookmark: bssPhr13][bookmark: tat_22_zrt_8]    2) в части 5 статьи 11.3 слова «классных чинов правоохранительной службы» заменить словами «классных чинов юстиции, классных чинов прокурорских работников»;
[bookmark: dfasr7bete][bookmark: bssPhr14][bookmark: tat_22_zrt_9]    3) в статье 19:
[bookmark: dfasr8g7vc][bookmark: bssPhr15][bookmark: tat_22_zrt_10]    а) в абзаце втором части 6 слово «рабочий» заменить словом «служебный»;
[bookmark: dfasvumct6][bookmark: bssPhr16][bookmark: tat_22_zrt_11]    б) часть 7 признать утратившей силу;
[bookmark: dfasnoxare][bookmark: bssPhr17][bookmark: tat_22_zrt_12]    в) дополнить частями 8.1–8.3 следующего содержания:
[bookmark: dfaswg8bu3][bookmark: bssPhr18][bookmark: tat_22_zrt_13]    «8.1. Минимальная продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска, используемого государственным служащим в служебном году, за который предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск, не может быть менее 28 календарных дней. При этом хотя бы одна из частей ежегодного оплачиваемого отпуска должна составлять не менее 14 календарных дней.
[bookmark: dfass8v81o][bookmark: bssPhr19][bookmark: tat_22_zrt_14]    8.2. В исключительных случаях, если предоставление государственному служащему ежегодного оплачиваемого отпуска общей продолжительностью, исчисленной в соответствии с частью 6 настоящей статьи, в текущем служебном году может неблагоприятно отразиться на осуществлении задач и функций государственного органа или на осуществлении полномочий лица, замещающего государственную должность, по решению представителя нанимателя и с письменного согласия государственного служащего допускается перенесение части ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающей 28 календарных дней, на следующий служебный год. При этом перенесенная часть ежегодного оплачиваемого отпуска должна быть использована не позднее 12 месяцев после окончания того служебного года, за который эта часть отпуска предоставляется.
[bookmark: dfas23n7rl][bookmark: bssPhr20][bookmark: tat_22_zrt_15]    8.3. Часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 28 календарных дней, или любое количество дней из этой части по письменному заявлению государственного служащего могут быть заменены денежной компенсацией.».
[bookmark: dfasyrsxdf][bookmark: bssPhr21][bookmark: tat_22_zrt_16]    Статья 2
[bookmark: dfas2504gx][bookmark: bssPhr22][bookmark: tat_22_zrt_17]    Внести в Закон Республики Татарстан от 7 июня 2004 года № 37-ЗРТ «О Счетной палате Республики Татарстан» (в редакции Закона Республики Татарстан от 10 октября 2011 года № 65-ЗРТ) (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2004, № 6; 2011, № 10 (I часть); 2013, № 3; 2014, № 6 (I часть) следующие изменения:
[bookmark: dfast2y6t3][bookmark: bssPhr23][bookmark: tat_22_zrt_18]    1) часть 4 статьи 8 изложить в следующей редакции:
[bookmark: dfast5fg4o][bookmark: bssPhr24][bookmark: tat_22_zrt_19]    «4. Председатель Счетной палаты, заместитель Председателя Счетной палаты и аудиторы Счетной палаты обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной им, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми в течение календарного года, предшествующего году представления сведений (далее – отчетный период), если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки, в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Республики Татарстан.»;
[bookmark: dfasu61rt6][bookmark: bssPhr25][bookmark: tat_22_zrt_20]    2) часть 2 статьи 9 после слов «распространяются ограничения» дополнить словами «и обязанности»;
[bookmark: dfasdxnns7][bookmark: bssPhr26][bookmark: tat_22_zrt_21]    3) часть 1 статьи 10 изложить в следующей редакции:
[bookmark: dfaslp7v9n][bookmark: bssPhr27][bookmark: tat_22_zrt_22]    «1. Председатель Счетной палаты, заместитель Председателя Счетной палаты, аудиторы Счетной палаты освобождаются от должности на основании решения Государственного Совета Республики Татарстан в случае:
[bookmark: dfasmtyogn][bookmark: bssPhr28][bookmark: tat_22_zrt_23]    1) истечения срока полномочий;
[bookmark: dfas8svaz7][bookmark: bssPhr29][bookmark: tat_22_zrt_24]    2) смерти;
[bookmark: dfasbytom8][bookmark: bssPhr30][bookmark: tat_22_zrt_25]    3) в случаях, предусмотренных частью 5 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации»;
[bookmark: dfas1viemo][bookmark: bssPhr31][bookmark: tat_22_zrt_26]    4) в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и иными федеральными законами.».
[bookmark: dfasmv5sef][bookmark: bssPhr32][bookmark: tat_22_zrt_27]    Статья 3
[bookmark: dfasfdrf37][bookmark: bssPhr33][bookmark: tat_22_zrt_28]    Внести в Закон Республики Татарстан от 4 марта 2006 года № 16-ЗРТ «О государственных должностях Республики Татарстан» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2006, № 3 (I часть); 2007, № 7 (I часть); 2008, № 7 (II часть), № 12 (I часть); 2009, № 12 (II часть); 2010, № 1-2, № 4 (I часть); 2011, № 5; 2012, № 7 (I часть); 2013, № 2 (I часть), № 3, № 11 (I часть); 2014, № 5,№ 6 (II часть), № 7, № 12 (II часть) следующие изменения:
[bookmark: dfas3s5dgx][bookmark: bssPhr34][bookmark: tat_22_zrt_29]    1) в статье 8:
[bookmark: dfasyzgup9][bookmark: bssPhr35][bookmark: tat_22_zrt_30]    а) в пункте 8 части 1 слово «, акции» и слово «, акциями» исключить;
[bookmark: dfasvywdks][bookmark: bssPhr36][bookmark: tat_22_zrt_31]    б) в части 2 слова «замещаемую на постоянной основе,» исключить;
[bookmark: dfas1d8s65][bookmark: bssPhr37][bookmark: tat_22_zrt_32]    в) дополнить частью 2.1 следующего содержания:
[bookmark: dfas29v774][bookmark: bssPhr38][bookmark: tat_22_zrt_33]    «2.1. Лица, замещающие государственные должности Республики Татарстан, обязаны сообщать в порядке, установленном федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Республики Татарстан, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта.»;
[bookmark: dfaskyqwpn][bookmark: bssPhr39][bookmark: tat_22_zrt_34]    2) статью 9 после слов «ограничения» дополнить словом «, обязанности»;
[bookmark: dfasy2tybl][bookmark: bssPhr40][bookmark: tat_22_zrt_35]    3) дополнить статьей 9.1 следующего содержания:
[bookmark: dfas65qmrp][bookmark: bssPhr41][bookmark: tat_22_zrt_36]    «Статья 9.1. Порядок принятия лицами, замещающими отдельные государственные должности Республики Татарстан, почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций
[bookmark: dfasct319v][bookmark: bssPhr42][bookmark: tat_22_zrt_37]    1. Порядок принятия Премьер-министром Республики Татарстан, а также лицами, замещающими государственные должности Республики Татарстан, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется Президентом Республики Татарстан, почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия (за исключением научных и спортивных) иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций устанавливается указом Президента Республики Татарстан.
[bookmark: dfasvw5bbn][bookmark: bssPhr43][bookmark: tat_22_zrt_38]    2. Порядок принятия лицами, замещающими государственные должности Республики Татарстан, избрание или назначение на которые осуществляются Государственным Советом Республики Татарстан (за исключением судей Конституционного суда Республики Татарстан и мировых судей Республики Татарстан), почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия (за исключением научных и спортивных) иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций устанавливается постановлением Государственного Совета Республики Татарстан.»;
[bookmark: dfaseupur3][bookmark: bssPhr44][bookmark: tat_22_zrt_39]    4) в части 2 статьи 10 слова «замещаемые на постоянной основе,» исключить.
[bookmark: dfasrq7r3e][bookmark: bssPhr45][bookmark: tat_22_zrt_40]    Статья 4
[bookmark: dfasp00c58][bookmark: bssPhr46][bookmark: tat_22_zrt_41]    Внести в статью 18 Избирательного кодекса Республики Татарстан (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2007, № 5, № 12 (I часть); 2010, № 6; 2011, № 8 (I часть), № 12 (I часть); 2012, № 6 (I часть); 2013, № 10; 2014, № 5; 2015, № 5) изменение, дополнив ее частью 13.3 следующего содержания:
[bookmark: dfasm1agwn][bookmark: bssPhr47][bookmark: tat_22_zrt_42]    «13.3. Член Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан с правом решающего голоса, член иной избирательной комиссии, действующей на постоянной основе и являющейся юридическим лицом, с правом решающего голоса, работающие в указанных комиссиях на постоянной (штатной) основе, обязаны сообщать о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта в порядке, установленном законом.».
[bookmark: dfas78n3e6][bookmark: bssPhr48][bookmark: tat_22_zrt_43]    Статья 5
[bookmark: dfasrhahqg][bookmark: bssPhr49][bookmark: tat_22_zrt_44]    Внести в Кодекс Республики Татарстан о муниципальной службе (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2013, № 6 (II часть); 2014, № 5, № 6 (II часть), № 12 (II часть); 2015, № 7 (I часть) следующие изменения:
[bookmark: dfaseqgk1z][bookmark: bssPhr50][bookmark: tat_22_zrt_45]    1) в статье 8:
[bookmark: dfasflyaf0][bookmark: bssPhr51][bookmark: tat_22_zrt_46]    а) в части 1 слова «(государственной службы)» исключить;
[bookmark: dfasgz53nd][bookmark: bssPhr52][bookmark: tat_22_zrt_47]    б) в части 5 слова «и правоохранительной службы» заменить словами «службы и должностях федеральной государственной службы иных видов»;
[bookmark: dfasnkfu2e][bookmark: bssPhr53][bookmark: tat_22_zrt_48]    2) в пункте 11 части 1 статьи 14 слова «своего непосредственного начальника» заменить словами «представителя нанимателя (работодателя)»;
[bookmark: dfasztxdtu][bookmark: bssPhr54][bookmark: tat_22_zrt_49]    3) в пункте 5 части 1 статьи 16 слова «Российской Федерации;» заменить словами «Российской Федерации. Муниципальный служащий, сдавший подарок, полученный им в связи с протокольным мероприятием, со служебной командировкой или с другим официальным мероприятием, может его выкупить в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации;»;
[bookmark: dfass0qtiw][bookmark: bssPhr55][bookmark: tat_22_zrt_50]    4) в статье 17:
[bookmark: dfass8izxx][bookmark: bssPhr56][bookmark: tat_22_zrt_51]    а) часть 1 изложить в следующей редакции:
[bookmark: dfas2q5g6d][bookmark: bssPhr57][bookmark: tat_22_zrt_52]    «1.Для целей настоящего Кодекса используется понятие «конфликт интересов», установленное частью I статьи 10 Федерального закона «О противодействии коррупции».»;
[bookmark: dfasl90yh3][bookmark: bssPhr58][bookmark: tat_22_zrt_53]    б) часть 2 изложить в следующей редакции:
[bookmark: dfash3gi9b][bookmark: bssPhr59][bookmark: tat_22_zrt_54]    «2. Для целей настоящего Кодекса используется понятие «личная заинтересованность», установленное частью 2 статьи 10 Федерального закона «О противодействии коррупции».»;
[bookmark: dfashw8vk7][bookmark: bssPhr60][bookmark: tat_22_zrt_55]    в) в части 4 слово «, акциями» и слово «, акции» исключить;
[bookmark: dfasesyr5g][bookmark: bssPhr61][bookmark: tat_22_zrt_56]    5) в части 3 статьи 27 слова «Законами Республики Татарстан и уставом» заменить словом «Уставом»;
[bookmark: dfas5xxrlg][bookmark: bssPhr62][bookmark: tat_22_zrt_57]    6) в статье 28:
[bookmark: dfasfo4uai][bookmark: bssPhr63][bookmark: tat_22_zrt_58]    а) в части 2 слова «пунктами 2 (в случае истечения срока трудового договора в связи с истечением установленного срока полномочий лица, замещавшего муниципальную должность, для непосредственного обеспечения исполнения полномочий которого учреждена должность, замещавшаяся муниципальным служащим), 5 (в случае перевода на государственную службу или перехода на выборную работу (должность), 8 и 9 части первой статьи 77, пунктами 1, 2 части первой статьи 81, пунктами 2, 5 и 7 части первой статьи 83 Трудового кодекса Российской Федерации» заменить словами «пунктом 1 части 1 статьи 19 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», пунктами 1, 2 (за исключением случаев истечения срока трудового договора в связи с истечением установленного срока полномочий лица, замещавшего муниципальную должность, для непосредственного обеспечения исполнения полномочий которого учреждена должность, замещавшаяся муниципальным служащим), 3 и 7 части первой статьи 77, пункта 3 части первой статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации»;
[bookmark: dfassxqx0i][bookmark: bssPhr64][bookmark: tat_22_zrt_59]    б) в части 4 четвертое предложение исключить;
[bookmark: dfas4gqmxg][bookmark: bssPhr65][bookmark: tat_22_zrt_60]    в) дополнить частью 4.1 следующего содержания:
[bookmark: dfas1pqd1b][bookmark: bssPhr66][bookmark: tat_22_zrt_61]    «4.1 В случае, если размер пенсии за выслугу лет, определенный в соответствии с частью 4 настоящей статьи, не превышает фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, установленной в соответствии с частью 1 статьи 16 Федерального закона «О страховых пенсиях», пенсия за выслугу лет выплачивается в размере, равном указанной фиксированной выплате к страховой пенсии по старости.»;
[bookmark: dfaspdlgrx][bookmark: bssPhr67][bookmark: tat_22_zrt_62]    г) в части 5 слова «государственной пенсии за выслугу лет» заменить словами «пенсии за выслугу лет»;
[bookmark: dfaszww5by][bookmark: bssPhr68][bookmark: tat_22_zrt_63]    д) часть 9 после слов «по заявлению гражданина,» дополнить словами «поданному в том числе в форме электронного документа,»;
[bookmark: dfas3h5tdf][bookmark: bssPhr69][bookmark: tat_22_zrt_64]    е) часть 14 после слов «со дня подачи заявления,» дополнить словами «в том числе в форме электронного документа,»;
[bookmark: dfas6gu3lu][bookmark: bssPhr70][bookmark: tat_22_zrt_65]    ж) часть 15 после слов «по их заявлению» дополнить словами «, поданному в том числе в форме электронного документа,»;
[bookmark: dfas4qotwa][bookmark: bssPhr71][bookmark: tat_22_zrt_66]    з) абзац второй части 16 после слов «по заявлению пенсионера» дополнить словами «, поданному в том числе в форме электронного документа,»;
[bookmark: dfasuobdtg][bookmark: bssPhr72][bookmark: tat_22_zrt_67]    7) в статье 29:
[bookmark: dfaslsrpeq][bookmark: bssPhr73][bookmark: tat_22_zrt_68]    а) в части I:
[bookmark: dfas3fck0d][bookmark: bssPhr74][bookmark: tat_22_zrt_69]    в абзаце первом после слова «службы» дополнить словами «для назначения пенсии за выслугу лет»;
[bookmark: dfas676ua6][bookmark: bssPhr75][bookmark: tat_22_zrt_70]    дополнить пунктом 12 следующего содержания:
[bookmark: dfasv8y5dt][bookmark: bssPhr76][bookmark: tat_22_zrt_71]    «12) иных должностях в соответствии с федеральными законами.»;
[bookmark: dfasgg52fk][bookmark: bssPhr77][bookmark: tat_22_zrt_72]    б) часть 2 после слов «муниципальной службы» дополнить словами «для назначения пенсии за выслугу лет»;
[bookmark: dfasoigmca][bookmark: bssPhr78][bookmark: tat_22_zrt_73]    в) в части 3 слова «В стаж муниципальной службы» заменить словами «В стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет»;
[bookmark: dfasbpiyak][bookmark: bssPhr79][bookmark: tat_22_zrt_74]    г) часть 4 изложить в следующей редакции:
[bookmark: dfasegbpy7][bookmark: bssPhr80][bookmark: tat_22_zrt_75]    «4. В стаж муниципальной службы для определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет, предоставляемого муниципальным служащим, и установления им других гарантий, предусмотренных федеральными законами, настоящим Кодексом и уставами муниципальных образований, включаются (засчитываются) периоды замещения должностей, указанных в части 1 статьи 25 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», а также периоды замещения должностей, включаемые (засчитываемые) в стаж государственной гражданской службы в соответствии с частью 2 статьи 54 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».».
[bookmark: dfas05me6t][bookmark: bssPhr81][bookmark: tat_22_zrt_76]    Статья 6
[bookmark: dfasoqt24r][bookmark: bssPhr82][bookmark: tat_22_zrt_77]    1. Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
[bookmark: dfas4lyh0d][bookmark: bssPhr83][bookmark: tat_22_zrt_78]    2. Сохранить для государственных гражданских служащих Республики Татарстан, имеющих на день вступления в силу настоящего Закона неиспользованные ежегодные оплачиваемые отпуска или части этих отпусков, право на их использование, а также право на выплату денежной компенсации за неиспользованные ежегодные оплачиваемые отпуска или части этих отпусков.
[bookmark: dfas4cp07h][bookmark: bssPhr84][bookmark: tat_22_zrt_79][bookmark: tat_22_zrt_84][bookmark: tat_22_zrt_85]Президент
Республики Татарстан
Р.Н. Минниханов
[bookmark: dfas6m5nhi][bookmark: bssPhr85][bookmark: tat_22_zrt_80][bookmark: tat_22_zrt_86][bookmark: tat_22_zrt_87]Казань, Кремль
21 апреля 2016 года
№ 22-ЗРТ




