Старый Утямыш
Народное предание, сохраняющееся до сих пор в трех селах нашего района  Старом Утямыше, Подлесном Утямыше ,Верхнем Чегодае,гласит :село Старый Утямыш основали 17 семей-переселенцев из деревни Шаймурзино,ныне Дрожжановского района Республики ТатарстанМестный краевед А.Ш.Ахтямов полагал,что этопроизошло в последний четверти 16 века,как только население достигло 120 семей поселение разделилось, свидетельствует предание,на три :Старый ,Подлесный Утямыш и Верхняя Чегодайка
В селах сохранились (или восстановлены)родословные (шеджере)некоторых семей и они в целом подтверждают народное предание,так род нынешних Исмагилоых насчитывает 13 колен,что составляет примерно 420лет. Глава татарского рода чебак,скорее всего был беглым из селаШаймурзино ,колонизация московским государством бывшего казанского ханства вызвала целую волну беженцев, по правому берегу Волги появились опустевшие поселения (пустоши) . Сам чебак и его сын таутил и в Закамье носили татарские фамилии,но уже его внук- Хусаин, как шесть правнуков,то есть в двух поколениях, значились под русско фамилией калашниковы.Необычного здесь ничего нет. Хусаин согласился служить Московскому государству, но по законам того времени статус служилого можно было получить только через христианизацию . Большая же часть продолжающего  увеличиваться населения продолжала носить татарские фамилии со статусом ясачные татары. Эту данность подтверждают результаты ревизии 1780 года, из которых следует, что в «деревне Старая Утямышева»проживает 82 души ясашных татар и 24 души служилых татар, приписанных Казанскому  алмиралтейству»
Как правило, статус ясачных крестьяне московская власть присваивала жителям бывшего Казанского ханства, ясачные-наиболее  древняя часть населения закамья времен колонизации, к адмиралтейству приписывалось  наиболее строптивная часть населения бывшего ханства, в которой власть видела потенциальных врагов,но почему в лошманы записали 24 Утямышеских души ,ведь они в двух поколениях уже носили русские фамилии? Ответ может быть только один-пятое поколение рода чебака вновь омусульманилось,за что и наказали,лошманство_это особый вид государственного рабства.
Откуда произошло название поселения- Утямыш? Беглые не имели права именовать свои деревни по имени собственному ,таким правом обладали только те,кому наделялась земля государством в официальном порядке,в первую очередь служивым .предание и шеджере не указывают на Утямыша какна владельца земли и основателя деревни,тогда откуда же название ?
Населенные пункты с названием Утямыш (Утямышево) не редкость в Татарстане. Есть многие основания предпологать,что связано оно с именем последнего,малолетнего,хана Казанского ханства Утямыша,поселения в названиях  которых фигурирует его имя,могли быть вотчиной или же названы в его честь Казанскими мурзами пытавшимися сохранить память о последнем хане.
Для нас же важно одно:село Старый Утямыш начинало свою историю ,по меньшей мере с времен падения казанского ханства.

Старое Сережкино

Известный чувашский историк В.Д. Дмитриев полагал, что чуваши в нынешнюю деревню Старое Сережкино прибыли из приказанья в период разгрома казанского ханства-60-70 годы 16 столетия . Не исключено ,что поселение здесь существовало и ранее ,в булгарский период  ,племя суасы, известно, входило  в состав союза племен булгарского  государства,маловероятно лишь одно :едва ли в том и другом случае поселение именовалась по имени собственному-Сережкино,такой порядок поименования поселений введен только с середины 17 века ,при наделении землей государством за службу .Беглые же ,как и чуваши –язычники ,называли свои поселения природными топонимами,есть все основания полагать,что первым названием нынешнего села Старое Сережкино было  смолкино. Об этом свидетельствуют данные ревизии 1782 года. По этой ревизии в Старом Сережкино не оказалось «Старых», то есть более древних,поселенцев-некрещенных чуваш.А только 8 душ служилых 48 новокрещен- чуваш, зато в соседнем  поселении, обозначенном официально как «вновь поселенная деревня Сережкина смолкина тож» проживали только некрещеные чуваши)66 ревизских душ) как оказались более древние поселенцы в ранге «вновь поселенных» очень просто,они переселились с прежнего места проживания , «унеся с собой»  название своей деревниСмолкино переселились вынужденно,поскольку их землю в конце 17 века отдали служилому по имени Сергей(Сережкин).
Поселение, именуемое ныне как новое Сережкино скорее всего ,не связано с материнским поселением Смолкино ,его основали позднее в 40-х годах 18 столетия, новокрещены из Сережкино и Старого Афонькино поэтому в 1782 году  оно зафиксировано под названием «деревня Афонькино Сережкино Тож»,проживали в нем тогда 114 мужских душ исключительно из числа новокрещен-чуваш.
В 1859 году в Старом Сережкино насчитывалось всего лищь 27 дворов с 210 жителями (часть населения в 1847 году пересилилась на реку Яик) В 1882 году появляется чувашская интерпретация названия поселения-Киве Шерешкиял ,тогда здесь было уже 54 дома и 337 жителей, но дальнейшее развитие деревни прекратилось , Зато интенсивно росло новое Сережкино,к 1900 году здесь было144 дома с 877 жителями обе деревни входили в единую поземельную общину административно-территориально обе деревни входили в мордафонькинскую волость Бугульминского уезда Самарской Губернии
