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ОТЧЁТ

об итогах социально-экономического развития 

 Черемшанского   муниципального  района 

  за  2011  год  и о  задачах на   2012 год

Хөрмәтле Ильдар Шафкатович, депутатлар!

Уважаемый Ильдар Шафкатович! 

Уважаемые  депутаты  и  приглашённые!

В соответствии с   Уставом Черемшанского муниципального района сегодня мы должны обсудить работу органов представительной и исполнительной власти района, состояние дел в экономике и социально-экономического развития района в целом.
Прошедший 2011 год можно характеризовать рядом важных событий, основным политическим из которых стали выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 6 созыва. Черемшанцы проявили большую активность, проголосовав за достойных кандидатов, способных решать государственные задачи во благо народа.


В своем докладе я хотел бы остановиться на ключевых моментах нашей деятельности в 2011 году и предстоящих планах на 2012 год в свете задач, обозначенных в ежегодном послании Президента Республики Татарстан Государственному Совету.

 Как и раньше, органы  местного самоуправления направляли свои усилия на решение задач и программ социально-экономического развития района.

                                  *          *          *                            

В результате  принятых мер район завершил истекший год с положительной тенденцией социально – экономического развития.     Слайд.       
Индекс промышленного  производства в 2011 году   составил 103,2% к уровню 2010 года. По выпуску основных видов   промышленной  продукции  в физических   объёмах  был достигнут   рост. Динамика валового территориального продукта и добавленной стоимости показаны на слайдах.  Слайд.
  В истекшем   году из  недр  Черемшанского района было добыто 1 млн. 319 тыс. тонн нефти. Прирост добычи нефти составил 2,5 %.   Слайд.
         Наибольшее  количество нефти добыто управлениями ОАО «Татнефть» -  573 тыс. тонн, что выше уровня 2010 года на 4 %. Слайд. На структурные подразделения ОАО «Татнефти» приходится 43 % добытой нефти на территории Черемшанского района. Предприятиями, входящими в управляющую компанию «ШешмаОйл» в общей совокупности  в отчетном году было добыто 367 тыс. тонн нефти, что на 9 % больше уровня предыдущего года. Слайд.     
         Из других видов промышленной продукции наиболее значимыми являются производство щебня Слайд.  в объеме 38 тыс. тонн, известковой муки 93,0 тыс. тонн, красного кирпича в количестве 776 тыс. штук, хлебобулочных изделий 746 тонн. продукции.       
                                  *          *          *                            
        Руководство района уделяет большое внимание вопросам развития сельского хозяйства,  дальнейшему наращиванию производства продукции этой отрасли, имеющего важное значение в повышении уровня жизни сельских жителей. 
       В  эту отрасль в прошлом году были вложены средства из бюджетов всех уровней в  более 145 млн. рублей.  Слайд. Они направлены на приобретение минеральных удобрений, средств химической защиты растений, горюче-смазочные материалы и субсидии на возмещение части затрат по уплаченным процентам. Общая сумма оказанной финансовой помощи из местного бюджета составила более 15 млн. рублей.   Слайд.
В районе принимались меры по снижению негативного воздействия природных аномалий 2009-2010 годов. Даже в таких тяжелых финансовых условиях хозяйства района нашли возможность приобрести новую сельскохозяйственную технику   почти на 17 млн. рублей.  
Также  была оказана поддержка на покупку кормоуборочной техники со стороны ОАО «Татнефть»  по «Программе поддержки сельхозтоваропроизводителей Юго-востока Республики Татарстан» на сумму 5 млн. 800 тыс. рублей.    Слайд вставка доклада.
Продолжалась работа по модернизации животноводческих помещений. По республиканской программе бюджетного субсидирования приобретено 2 комплекта молокопровода каждый на 200 голов на общую сумму 6,8 млн. руб. 

На производственных объектах агропромышленного комплекса проведены работы по наведению порядка, постановке техники на зимнее хранение и организованы ремонтные работы по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 2012 года.

  Особое значение для района имеет  возделывание сахарной свеклы. Хозяйствами района  было реализовано в отчетном году  78 тыс. тонн сладких корней. Большой вклад внесли хозяйства «Плодородие», «Кади» и «Агроуслуги».

Благоприятные погодные условия прошедшего года позволили нам заготовить двухгодичный  объем кормов: 37,2  центнеров кормоединиц на 1 условную голову.

В хозяйствах района медленно решается расширение и обновление площадей многолетних трав, особенно бобовых в структуре кормовых культур. Ведь давно доказано, что именно этот путь развития кормопроизводства дает самые дешевые, полноценные корма хорошего качества и является наиболее простым средством, компенсирующим снижения гумуса в почве, что очень важно в нынешних экологических условиях.

Нам также необходимо увеличить посевы кормосмесей, с целью получения высококачественного сенажа, приобретать сортовые семена кукурузы, для получения питательного высококачественного силоса. Как вы знаете, на продуктивность скота кроме его породности влияет и кормление. 
 Много еще у нас не решенных вопросов и в животноводческой отрасли. По прежнему наши показатели по получению приплода и его сохранности ниже показателей передовых районов республики. 

 Отрицательные показатели в животноводческой отрасли отдельных сельхозформирований, прежде всего, итог неудовлетворительной племенной работы, низкого качества заготовленных кормов, низкой трудовой и технологической дисциплины. Сегодня перед животноводами стоит задача исключительной важности, сохранить и приумножить имеющийся потенциал этой отрасли и добиться эффективности производства животноводческой продукции, то есть сделать ее конкурентоспособной как по качеству, так и по себестоимости.

Оценкой деятельности агропромышленного комплекса являются экономические показатели. Объем реализации продукции сельского хозяйства в 2011 году составил более 700 млн. рублей. Рентабельность в целом сельхозпредприятий по району ожидается  на уровне 16 %.  Среднемесячная зарплата по отрасли выросла почти на 8 % и составила 8037 рублей.

На территории  района производством сельскохозяйственной продукции занимаются  29 крестьянских (фермерских) хозяйств, общая площадь сельхозугодий которых составляет 15,4 тысяч гектаров или 21 % от всей площади сельхозугодий района.

Слайд. В  рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в районе за период с 2006 по 2011 годы на развитие личных подсобных хозяйств, кредитными учреждениями  района  было выдано 1429  кредитов на общую  сумму   261,1 млн. рублей. В прошедшем  году выдано 370 кредитов на сумму 70,2 млн. рублей.      
В  республиканской программе «Развитие семейных ферм в личном подворье»  участвуют 11 семейных ферм. Они в 2011 году  получили из бюджета Республики Татарстан  2,5 млн. рублей субсидий.  Есть еще желающие участвовать в данной программе в 2012 году.    Слайд вставка доклада.
Положительная динамика в отдельных отраслях сельскохозяйственного производства района стала возможным, благодаря огромной материальной и финансовой помощи Президента и Правительства Республики Татарстан, а также  Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики.

                                  *          *          *                            
        Выполнение основных макроэкономических показателей оказало позитивное влияние на исполнение доходной части консолидированного бюджета района. Всего в 2011 году в консолидированный бюджет района мобилизовано  доходов   в   сумме   466  млн. рублей. Слайд.
         В истекшем году доходная часть бюджета, по собственным доходам выполнена  на 127% к утвержденному плану. В суммарном выражении в консолидированный бюджет  района   налоговых  и  неналоговых  доходов  поступило 114 млн. рублей, в  том  числе  сверх  плана   25 млн. рублей, что дало возможность  району  в   полном  объеме   выполнить  все расходные  обязательства  бюджета. 

        Слайд. Наиболее  крупным  налоговым доходом  консолидированного бюджета   является,  налог на доходы физических лиц (НДФЛ), который собран в сумме  90,7 млн. рублей. Его удельный вес в общих налоговых поступлениях составляет 87%. 
          Слайд. В отчетном году в бюджеты сельских поселений собственных налоговых и неналоговых доходов  при  плане  9,4  млн.     фактически  поступило  15,1  млн. рублей. Все  сельские  поселения  перевыполнили план поступления налоговых платежей.

                                  *          *          *                            
           В 2011  году мобилизовано неналоговых доходов в сфере имущественных и земельных отношений на общую сумму 5, 5 млн. рублей.  Слайд.
           Земли, находящиеся в общей долевой собственности составляют  в целом  по  Черемшанскому  муниципальному  району  55 %, а земли, используемые  предприятиями  и  организациями,  являющиеся  государственной  собственностью – 45 %.

    Слайд. Всего невостребованных земель в районе насчитывается 10 141 га, из них прошли через судебные органы 7296 га (72 %).
*          *          *
В отчетном году была проведена большая работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту дорог, объектов социально-культурного назначения, жилья, благоустройства и развития нефтяной отрасли.  Слайд вставка доклада.
          Общий объем инвестиций на решение этих задач составил 784,9 млн. рублей, в том числе промышленность 179 млн. рублей.
           Из них за счёт федерального бюджета 3,3 млн. рублей, республиканского – 332,5 млн. рублей, местного бюджета -25,2млн. рублей, внебюджетных средств – 15,3 млн. рублей и средства предприятий и граждан – 408,6 млн. рублей.

          Большой объём работы был проведён  по ремонту объектов социально-культурной сферы. Провели капитальный ремонт в детских садах сёл Ивашкино, Карамышево, Старое Кадеево; в домах культуры сёл  Утыз Имян, Амирово и Черемшан.             

         Установили пожарную сигнализацию в восьми, заменили электропроводку в двенадцати, провели монтаж молниеотвода в семи бюджетных учреждениях. Провели техническое перевооружение одиннадцати автономных котельных школ. 
        На приведение в нормативное состояние всего выделено 15 млн. рублей, в том числе из Республиканского бюджета – 2,7 млн. рублей. 

          Ввели в эксплуатацию реконструкцию средней школы в с. Лашманка со спортзалом, бассейном и мастерскими. Завершаются работы по строительству дома культуры в селе Старое Ильмово на 200 мест и работы по реконструкции средней школы №1 в районном центре Черемшан. 
          В 2012 году в рамках Республиканской программы «Сельские клубы» предстоит строительство культурного центра в д. Девичья Поляна.  На сегодняшний день ведутся работы по разработки проектно-сметной документации.                      

        Руководством района, сельских поселений немало сил прилагалось для улучшения  благоустройства районного центра и населенных пунктов района. Построена ливневая канализация по улицам Карла Маркса и Титова, организовано кольцевое движение на пересечение улиц Титова, XXII п/с в районном центре. Черемшан. Заасфальтировано более 3 км улиц в населенных пунктах района. 

       Слайд. В отчётном году по району было введено в эксплуатацию  93 жилых дома и 7 пристроев общей  площадью 9030 кв. метров при плане 8900 кв. метров. В 2012 году планируется ввести еще 9300 кв. метров жилья.  
       По программе «Обеспечение жильём молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности» в 2011 году  получили в виде субсидий 7,7 млн. рублей, благодаря чему 6 семей смогли отпраздновать новоселье. Такое стремление жителей радует  и вселяет в нас уверенность в том, что жизнь на селе будет продолжаться и улучшаться.   Слайд вставка доклада.
         Однако ещё недостаточно семей разных категорий, нуждающихся в улучшении жилищных условий, поэтому главам сельских поселений необходимо больше  работать с населением в части  информирования и вовлечения в действующие программы строительства жилья и разъяснять механизмы их реализации.  
        В рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» была разработана и успешно реализована адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов, согласно которой в 2008, 2009 и 2010 годы был проведен капитальный ремонт на общую сумму 54 млн. рублей. В 2012 году планируем ремонт семи домов на  сумму 2 млн. рублей. 
          От качества питьевой воды во многом зависит здоровье населения.
     В рамках реализации Республиканской программы «Питьевая вода» в 2011 году на строительство и реконструкцию систем водоснабжения района из Республиканского бюджета и других источников нам удалось привлечь инвестиции в сумме более 60 млн. рублей. Благодаря чему была  проведена реконструкция систем водоснабжения  в населенных пунктах Беркет Ключ, Черный Ключ, Лагерка, Старое Кадеево, Новое Ильмово, Амирово, Старое Сережкино общей протяженностью почти 47 км.

        В 2012 году планируется по данной программе работы по водоснабжению еще двух населенных пунктов района на сумму 10 млн. рублей. Тяжелое положение в обеспечении питьевой водой в самом районном центре Черемшан, особенно в летний период. На текущий 2012 год мы нашли  денежные средства из местного бюджета на реконструкцию каптажа и на строительство двух резервуаров для воды емкостью 1000 м3. Но этих средств явно недостаточно для стабильного снабжения населения райцентра при существующих ветхих системах водопроводов. Для обновления всей системы водоснабжения Черемшана требуется по проектным расчетам не менее 70 млн. рублей. Здесь нужна помощь республики. Уважаемый Ильдар Шафкатович, мы просим Вас оказать содействие в выделении дополнительных денежных средств на эти цели.         

         Надеемся, что в 2012 году нам удастся запустить  канализации в левобережной части с. Черемшан. Средства на эти цели выделены из республиканского бюджета.

                                  *          *          *                            
         В 2011 году по району построено новых и капитально отремонтировано более 20 км автомобильных дорог на сумму 268,7 млн. рублей.

       Идёт строительство дорожного полотна «Нижняя Кармалка- Шешминская Крепость». Обустроены подъездные пути  к  населённым  пунктам и центральные улицы  населенных пунктов Чувашское Афонькино, Нагорный, Кутема общей протяженностью 4,3 км.                                                              
                                  *          *          *                                                                   
      В современном обществе информатизация и связь являются одними из ключевых факторов  социально-экономического развития. Она обеспечивает  прямой  доступ  к   самым  передовым  технологиям и  знаниям.   Слайд.
Район на 100% обеспечен электронно-цифровым коммутационным оборудованием автоматических телефонных станций. 
Все  сельские  поселения  имеют   пункты   коллективного   доступа  с возможностью    выхода  в   глобальную  Сеть Интернет. 
В настоящее время монтированная емкость составляет 3240 портов Интернета.   Слайд.
       Произведена прокладка волоконных оптических линий связи 10 населенных пунктов района общей протяженностью  более 61 км. 
В информационном обеспечении населения значительная роль принадлежит районной газете и местному телевидению. Они выходили без срывов, в соответствии с графиком.  И   газета,   и   телевидение   сегодня   населением   района  востребованы.  
                                  *          *          *                            
        Оборот   розничной   торговли   по   району   в   2011 году    составил   более 645  млн. рублей.  Слайд.   Из  них   по  Черемшанскому   РайПО -  140 млн. рублей, что на 112 % больше, чем в 2010 году На сегодняшний день Черемшанское РайПО  обьединяет 50 магазинов, хлебокомбинат, райкоопзаготпром, общественное питание, 2 точки бытового обслуживания. 
Однако нужно отметить, что здесь ещё имеются резервы по росту производства собственных товаров, переработки продукции, производимой сельскохозяйственными предприятиями района.  В современных    условиях,   в условиях конкуренции  всем предприятиям розничной торговли различных форм собственности  необходимо увеличивать перечень предлагаемых  товаров,  особенно     местного  производства.  
                                  *          *          *                            
        Для социально-экономического развития нашего района  немаловажное  значение  имеет  развитие  малого  бизнеса. В прошлом году в районе количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей составило 577, из них 279 -  (крестьянско-фермерских) хозяйства.   Слайд.
         Основная  часть предпринимателей занята   в  сельском  хозяйстве –  их 48 %, в торговле – 35 %. Кроме этого население занимается предпринимательской деятельностью в производственной сфере, транспорте,  строительстве.   
        Малый бизнес, являясь одной из составляющих экономики района, вносит огромный вклад в обеспечении жителей района промышленными товарами и продуктами питания. 
                                  *          *          *                            
 Одной из важных задач в последние годы  стала решение проблемы безработицы. Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 1 января 2012 года составил по району 1,2 % или 105 человек пока не имеют работу.

         В рамках антикризисной программы велась определенная работа.  Слайд. В течение прошлого года проводилась работа по предоставлению субсидий в размере 58,8 тыс. рублей по программе самозанятости.  103 человека получили субсидии на сумму более 6 млн. рублей.
 Открыли свое дело по разведению КРС, овец, свиней, пчеловодству, организации торговой деятельности. В целом начиная с 2009 года с момента действия Программы самозанятости всего получили субсидии 313 человек на общую сумму  около 15 млн. рублей. 
                                  *          *          *         
Уважаемые депутаты  и приглашенные!

    Позвольте  остановиться  на   приоритетных направлениях   социальной  сферы района.  Слайд вставка доклада.  
Большие изменения происходят в системе образования. 

Составной первоначальной ступенью муниципальной системы образования является дошкольное образование. В районе функционируют 24 бюджетных муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, где воспитываются 806 детей. Охват детей дошкольным образованием составляет 68 %. По республике этот показатель равен 74 %. 
Для снятия напряженности в обеспечении детей дошкольного возраста местами в детских садах необходимо  решить проблему обеспечения местами дошкольников в селе Ульяновка и райцентре Черемшан. 

Для дальнейшей реализации стратегии образования укрепляется материально-техническая база школ. Сегодня в школах района  насчитывается 328 современных стационарных компьютеров, 55 интерактивных комплектов. Персональными ноутбуками обеспечены  все 500 учителей района. 
    Но  озабоченность  вызывает проблемы в  кадровом обеспечении  образовательных учреждений. Так, на заслуженный отдых ушли 19 учителей точных наук, из 43 учителей математики 16   пенсионного и предпенсионного возраста. Профильного образования не имеют 16 учителей химии. Отделу образования необходимо продумать систему решения кадрового вопроса, привлечь выпускников педагогических ВУЗов к работе в сельской местности.

      Слайд.  В 2011 году проводилась работа по реорганизации образовательной системы.  Закрыты 3 начальных школ  (2 -в связи с отсутствием учащихся и 1 - из-за отсутствия  необходимых условий,  учитель и дети переведены в базовую школу), 6 начальных школ  стали филиалами базовых средних, 1 начальная школа преобразована в школу - детский сад,  5 средних школ реорганизованы в основные школы. 

На оптимизацию сети образовательных учреждений работают   программы строительства дорог и предоставления  школьных автобусов.  В 2010-2011 учебном году на  7 школьных автобусных  маршрутах подвозились 226 школьников. С 1 сентября 2011г  на 12 школьных маршрутах  организован подвоз 265 учащихся. 

                                  *          *          *                            
     Главной задачей в сфере здравоохранения является обеспечение населения качественной и доступной медицинской помощью.

 Большое внимание уделяется его финансированию. В 2011 году оно выполнено в объеме более  69 млн. рублей. На сумму 2 млн. рублей закуплено медицинского оборудования. 
Слайд. Хотя в отчетном году в районе родилось на 15 детей больше по сравнению с 2010 годом, медико-демографическая ситуация остается тревожной. Нас беспокоит высокая смертность трудоспособного населения (за отчетный период мы потеряли 90 человек). Слайд. Основными причинами которой являются болезни сердечно-сосудистой системы, несчастные случаи и болезни органов пищеварения.   
Из этого следует, что необходимо вести профилактическую работу среди населения именно по этим направлениям, необходимо учить людей самим следить за своим здоровьем. Это, конечно, общая культура человека, ведение здорового образа жизни, занятия физической культурой и другие методы заботы о здоровье. 
*          *          *
Для занятий физкультурой и спортом в районе  имеются все необходимые  условия. Слайд.
В соответствии с планом мероприятий проведено 112 спортивных мероприятий, команды района приняли участие в 46 зональных и республиканских соревнованиях. 
Достигнута положительная динамика в росте численности населения, систематически занимающихся физкультурой и спортом. Для этих целей предоставляются бесплатные услуги в Физкультурно-оздоровительном комплексе к социально-незащищенным слоям населения. Дошкольные образовательные учреждения привлекаются к занятиям физкультурой и спортом в Ледовом дворце. Создана Федерация татаро-башкирской борьбы          Черемшанского района, увеличиваются тренерские ставки.         

  Надеюсь, что все принимаемые меры активизируют работу по привлечению населения для занятия массовым спортом среди самых различных категорий. 

*          *          *
Организацией досуга, отдыха жителей на селе занимаются учреждения культуры. Слайд.  
Татарский вокальный ансамбль «Умырзая» районного Дома культуры лауреат I -степени республиканского фестиваля татарского фольклора,   достойно представлял Республику Татарстан и  наш район на Всероссийском фестивале татарского фольклора «Тугәрәк уен». 
Четвертый год подряд в районе на высоком организационном уровне проходил зональный республиканский  телевизионный молодежный фестиваль эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык».
*          *          *
       Слайд.  В центре  деятельности  районного руководства всегда         находились  вопросы  пенсионного обеспечения   населения.    На 1 января 2012 года на учете в Управлении Пенсионного фонда района состоит 6121 пенсионер. Общий средний размер пенсии составил 6 936 рублей. По сравнению с 2009 года пенсия выросла на 1 197  руб. или на 23,6%. Слайд.
       С заявлениями о распоряжении средствами материнского семейного капитала  обратилось 430 человек, всего перечислено по сертификатам 138,5 млн. рублей.  Слайд.
       В настоящее время имеется резерв по 218 сертификатам на общую сумму более 84 млн. рублей, которую по желанию родителей можно использовать на улучшение жилищных условий. **********************************************************
На улучшение жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны Слайд. и вдов погибших и умерших по состоянию на 1 января 2012 года были  обеспечены жильем 122 человека. Всего на эти цели с федерального бюджета выделено 117,7 млн. рублей.
          Одиноким и престарелым людям района оказывается полный набор социальных услуг в доме-интернате для престарелых и инвалидов, который работает в режиме автономного учреждения. Там проживает  62 одиноких человека. 
*          *          *
         Главным в социальной политике по-прежнему остаются вопросы повышения  уровня  жизни,  фонда  оплаты труда  и  заработной   платы  работников   и  занятости   населения  района. 
Слайд. Среднемесячная заработная плата в 2011 году в Черемшанском муниципальном районе составила почти 14 тыс. рублей, что выше на 18 %, чем  в аналогичном периоде 2010 года. *******************************************************      
      Состояние законности и правопорядка на территории района, деятельности правоохранительных органов района.
      Криминогенная обстановка на территории района остается относительно стабильной. Правоохранительными органами района проводится определенная работа по профилактике преступности, особое внимание уделяется предупреждению тяжких и особо тяжких преступлений.

 Слайд. За 2011 год на территории района зарегистрировано 196 преступлений, что на 12,6 % больше по сравнению с 2010 годом (174 преступления).   
Исходя из анализа преступности и учитывая, что многие преступления совершаются лицами, ведущими антиобщественный образ жизни, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, либо в целях приобретения алкогольных напитков, в текущем году велась целенаправленная работа по борьбе с незаконным оборотом алкогольной продукции.  Слайд вставка доклада.
*          *          *
Хөрмәтле  депутатлар һәм чагырылган иптәшләр!

Уважаемые депутаты и приглашенные!


По итогам 2011 года в адрес руководства района поступило 619 устных и письменных обращений. Актуальными   среди населения остаются вопросы  строительства жилья, коммунально-бытового обслуживания и социальной защиты.


Встречи с населением во время сходов, приема граждан, во время традиционных мероприятий как  День Победы, День пожилых людей, День матери, День учителя и других способствуют общению с самыми различными категориями граждан и оперативному решению волнующих их вопросов. 

Динамика развития общества требует постоянного совершенствования кадровой работы.  В последние годы возраст управленческих кадров «помолодел». Но  важна  системность в кадровой работе - прогнозирование текущей и перспективной потребности в кадрах. 

В районе остается вакантной должность  20 главных специалистов сельскохозяйственных формирований. Нельзя рассчитывать  на грамотное ведение растениеводства и животноводства, когда в хозяйствах отсутствуют главные агрономы, экономисты, инженеры, специалисты зооветеринарной службы. 
В сфере образования нам не хватает учителей точных дисциплин, таких как математика, физика, химия. В сфере здравоохранения нам нужны врач терапевт, рентгенолог, хирург, стоматолог-терапевт. 
       По данным отдела образования в высших учебных заведениях из района обучаются 665 студентов. Из них 112  будущих педагогов, 64  специалиста сельского хозяйства, 41 строитель, 33 врача, 116 экономистов.
        Руководителям нужно заинтересовать, привлечь будущих специалистов к себе на производства. Аппарату Совета района, отделам Исполнительного комитета, Управлению сельского хозяйства и продовольствия района совместно с руководителями на местах,  кадровыми службами предприятий, организаций необходимо разработать долгосрочные планы по совершенствованию работы с персоналом, по привлечению молодых специалистов, закреплению их в своих отраслях.

Хөрмәтле депутатлар! Уважаемые депутаты!
               В  дни,  предшествующие нынешнему  отчётному   заседанию,  были проведены встречи руководства района  с населением,  сходы   граждан, итоговые совещания организаций и учреждений, в  которых    обсуждались  насущные  проблемы,  подводились  итоги за  прошедший год, ставились задачи на 2012  год.
 Нами   достигнуты   определенные  успехи   в    развитии района.  Задачи  на  будущее  усложняются  тем,  что   мы  должны  проявлять  особую   гибкость  и   умение,   сохранить  достигнутый   уровень   жизни  наших   граждан.  Но всё это  потребует  от нас  постоянной  кропотливой  работы,  повышенного  внимания  к самым  насущным  проблемам   населения,  чтобы каждый   житель   был   уверен  в завтрашнем дне.  

                   Благодарю Вас за внимание!        
          Игътибарыгыз  өчен рәхмәт!                                                                   






