ПАМЯТКА ПО УЧЕНИЮ

«Универсиада – Казань-2012»
В период с 18 по 27 июля 2012 года Национальный антитеррористический комитет Российской Федерации проводит на территории Республики Татарстан оперативно-тактическое учение Универсиада-Казань 2012». В ходе проведения учения в республику будут заброшены условные диверсанты, целью которых является подготовка и совершение террористических актов на объектах Универсиады 2013 года.
Приметы условных «Диверсантов»: мужчины на вид 20-40 лет, атлетического телосложения. При себе могут иметь крупногабаритный груз, представляться гражданами СНГ, выходцами из субъектов Северо-Кавказкого региона, предъявлять личные документы с признаками подделки. Указанные лица могут обращаться к населению по вопросам аренды квартир,  жилых домов, автотранспорта для проезда в направлении г. Казань, просить содействия в приобретении без предъявления личных документов сим-карт операторов сотовой связи  и мобильных телефонов. 

В целях создания муляжей взрывных устройств условные «Диверсанты» могут демонстративно приобретать в хозяйственных магазинах следующие предметы и вещества: ацетон, хозяйственное мыло, аммиачная селитра, порошкообразная алюминиевая пудра, уксусная кислота, гидропирит, сухой спирт, элементы питания, электрические провода, поражающие элементы в большом количестве, например, гвозди, болты, шурупы, и другие мелкие металлические предметы.

Условные диверсанты могут предпринимать попытки трудоустройства в строительных организациях под видом трудовых мигрантов, для приобретения ж/д , авиабилетов, выезда за рубеж обращаться в кассы по их продаже и туристические агентства.

Межмуниципальный отдел МВД России «Черемшанский» обращается к Вам с просьбой о взаимодействии по вопросу выявления условных диверсантов, которые могут въехать в Республику Татарстан через любой регион России. Необходимо  довести данную информацию до личного состава Вашего отдела, проинформировать  органы государственной власти, глав сельских поселений, военкомат, ориентировать спец.аппарат на получение упреждающей информации. Организовать проверки автотранспорта и провозимого груза на предмет выявления условных диверсантов. Особое внимание уделить транспортным средств Северо-Кавказкого региона, Московской области и г. Москвы (регионы - 01, 05, 06, 07, 15, 23, 93,50, 90, 150, 77, 97, 177, 197, 199, 95), обращать внимание на предъявляемые документы (водительское удостоверение, свидетельство о регистрации , паспорт и т.д.)с целью выявления признаков подделки.   
 В случае получения какой-либо значимой информации о любых подозрительных лицах, в действиях которых усматриваются признаки причастности к условным диверсантам прошу сообщить незамедлительно.
Телефоны: Межмуниципальный отдел МВД России «Черемшанский» -  (84396) 2-54-39, (84396) 02111, (84396) 2-54-78.
Отделение УФСБ России по РТ в г. Лениногорск - факс (85595) 5-23-27

