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	ГЛАВНОЕ  УПРАВЛЕНИЕ  МИНИСТЕРСТВА  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ  ПО  ДЕЛАМ  ГРАЖДАНСКОЙ  ОБОРОНЫ,  ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ  СТИХИЙНЫХ  БЕДСТВИЙ  ПО  РЕСПУБЛИКЕ  ТАТАРСТАН

	

	МИНИСТЕРСТВО  ПО  ДЕЛАМ  ГРАЖДАНСКОЙ  ОБОРОНЫ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ  РЕСПУБЛИКИ  ТАТАРСТАН

	

	

	П Р И К А З
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	 Казань
	№    322/205           

	
	
	              

	
	
	

	
	
	


О проведении месячника безопасности на водных объектах 
Республики Татарстан в летний период 2013 года
Во исполнение указания заместителя Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 14.05.2012 № 43-2050-29, Плана основных мероприятий Главного управления МЧС России по Республике Татарстан на 2013 год, утвержденного приказом Главного управления МЧС России по Республике Татарстан  от  29.12.2012  № 910, в целях обеспечения безопасности отдыха людей  на  водных  объектах  Республики Татарстан в летний период 2013 года    п р и к а з ы в а ю:

1. В период с 1 июня по 31 августа 2013 года провести месячник безопасности на водных объектах Республики Татарстан.

2. Утвердить прилагаемый план проведения месячника безопасности на водных объектах Республики Татарстан.  
3. Начальнику отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан И.А.Насибуллину:

принять меры, направленные на активизацию работы с органами местного самоуправления муниципальных образований по оборудованию и открытию пляжей в традиционных местах массового отдыха граждан, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.04.2009  № 256 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах, расположенных на территории Республики Татарстан»; 
провести техническое освидетельствование пляжей в строгом соответствии с Правилами технического надзора за маломерными судами, поднадзорными ГИМС МЧС России, базами (сооружениями) для их стоянок, пляжами и другими местами массового отдыха на водоемах, утвержденными приказом МЧС России от 29.06.2005 № 501. 
4. Заместителю министра – начальнику Поисково-спасательной службы Республики Татарстан при МЧС Республики Татарстан Фазлееву Э.М.:

организовать работу с администрациями муниципальных образований по выставлению спасательных постов и мобильных спасательных групп в местах массового отдыха граждан;
 организовать совместное патрулирование и рейды с привлечением территориальных организаций Российского союза спасателей, студенческого корпуса спасателей, ВОСВОД и других общественных организаций.
5. Начальникам управлений МЧС Республики Татарстан по городским округам и муниципальным районам, ведущим советникам (ведущим консультантам, старшим специалистам 1 разряда) по соответствующим муниципальным районам отдела реализации полномочий в области гражданской обороны МЧС Республики Татарстан в соответствии с Планом основных мероприятий Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан на 2013 год разработать рекомендации органам местного самоуправления по принятию нормативно-правовых актов по вопросам:

обеспечения безопасности людей на водных объектах, обустройства и открытия безопасных мест купания и отдыха населения на водоемах;

организации разъяснительной и профилактической работы среди населения,  используя возможности средств массовой информации (выступления по радио, телевидению, в печати),  с разъяснением порядка и правил поведения людей на воде и вблизи водных объектов;

создания на территории муниципального образования специализированных мобильных подразделений водных спасателей в целях организации безопасного купания, особенно в выходные и праздничные дни в необорудованных местах массового отдыха населения; 

еженедельно представлять информацию начальнику местного гарнизона пожарной охраны по Республике Татарстан о наличии (количестве) стационарных наблюдательных постов и мобильных спасательных групп  в местах массового отдыха граждан.

6. Начальникам местных гарнизонов пожарной охраны Республики Татарстан:
организовать работу с органами местного самоуправления муниципальных образований по принятию правовых актов по обеспечению безопасности людей на водных объектах с учетом рекомендаций, разработанных начальниками управлений МЧС Республики Татарстан по городским округам и муниципальным районам (ведущими советниками, ведущими консультантами, старшими специалистами) по соответствующим муниципальным районам отдела реализации полномочий в области гражданской обороны МЧС Республики Татарстан;
еженедельно представлять информацию в отдел ГИМС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан о наличии (количестве) стационарных наблюдательных постов и мобильных спасательных групп  в местах массового отдыха граждан, по адресу: Центральный аппарат // Насибуллин И.А. // Месячник безопасности 2013 г.
         7. Начальнику отдела по работе со средствами массовой информации МЧС Республики Татарстан А.В. Родыгину:
организовать размещение на Интернет-сайтах Главного управления МЧС России по Республике Татарстан  и МЧС Республики Татарстан информационных материалов о правилах поведения на воде и оказания первой помощи пострадавшим, количестве происшествий, гибели людей, количестве спасенных на водных объектах, местах, оборудованных для отдыха на воде, запрещенных местах купания;
освещать в средствах массовой информации  мероприятия, проводимые в ходе месячника безопасности на водных объектах.

8. Начальнику ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Республике Татарстан» М.Н.Хисматуллину: 
активизировать работу по контролю за обеспечением безопасности на водных объектах, при патрулировании водных объектов особое внимание уделять работе  по предупреждению и пресечению правонарушений на водных объектах и   безопасности людей в местах массового отдыха;

спланировать и организовать работу в детских оздоровительных учреждениях по вопросу обеспечения безопасности на водных объектах;

организовать контроль за выставлением предупреждающих и запрещающих знаков и аншлагов  в опасных местах;

обеспечить выполнение плана технического освидетельствования баз (сооружений) для стоянок маломерных судов, пляжей и других мест массового отдыха населения на водных объектах Республики Татарстан. 

9. Настоящий приказ довести до начальника отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, заместителя министра – начальника Поисково-спасательной службы Республики Татарстан при МЧС Республики Татарстан и начальников управлений МЧС Республики Татарстан по городским округам и муниципальным районам, начальника Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан.

10. Контроль за исполнением приказа возложить на полковника внутренней службы Каримуллина Тахира Вагизовича – первого заместителя начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.
Начальник главного управления –
министр

генерал-майор внутренней службы 
                                     Р.З. Хабибуллин 

Р.А. Гаязова
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