Участие граждан в охране общественного порядка.

Одним из эффективных способов борьбы с преступностью является ее предупреждение и профилактика. И одним из пунктов механизма профилактики  преступлений и правонарушений является эффективной реализации  Федерального Закона от 02 апреля 2014 года №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Закона Республики Татарстан от 16 января 2016 года №4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан».

         На территории Черемшанского муниципального района в каждом сельском поселении, в том числе и в районном центре созданы народные дружины. Всего в  районе 18 народных дружин. Их  численность составляет 370 человека, в Черемшанском сельском поселении – 150 человек, 222 человека распределены по сельским поселениям района.  В целях реализации Федерального закона от 02.04.2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», Закона Республики Татарстан от 16.01.2015 № 4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан» все члены народных дружин внесены в региональный реестр, получены свидетельства.  Членами народных дружин являются жители сельских поселений Черемшанского муниципального района РТ и райцентра с.Черемшан. 

       Ответственным от исполнительного комитета района отвечающая    за  деятельность народных дружин назначена заместитель руководителя по социальным вопросам исполнительного комитета Черемшанского муниципального   района Долгополова Рамзия Шакировна.

     Работа ДНД организована в следующем порядке:

- выход членов ДНД в райцентре с.Черемшан производится еженедельно два раза в неделю:   пятница и в суббота с 20.00 часов до 23.00 часов  в осенне-зимний период и с 21.00 час. по 24.00 час. весенне-летний период, по 4-5  человека в составе офицерского патруля совместно с сотрудником полиции.     

       Сбор членов ДНД в сельских поселениях организован в зданиях сельских поселений, а в районном центре, задействованные члены ДНД для получения инструктажа перед выходом на службу по охране общественного порядка приходят в Дежурную часть  отделения за 30 минут до выхода на дежурство.    Ведется «Журнал учета выхода членов ДНД на службу» с отражением названия сельских поселений и фамилии членов ДНД, темы инструктажа (согласно утвержденному графику). Члены  ДНД в сельских поселениях осуществляют службу по охране общественного порядка с УУП на административных участках в  пятницу, субботу и воскресенье.
       Ежеквартально составляется график выхода сотрудников ДНД на обеспечение ООП на территории Черемшанского муниципального района, который согласуется Отделением МВД России по Черемшанскому району и утверждается Главой Черемшанского муниципального района Ф.М. Давлетшиным. Также, ежеквартально составляется тематический план правовой и специальной подготовки народных дружинников, задействованных в охране общественного порядка.

      Еженедельно по понедельникам на утреннем совещании при  главе района, при участии всех руководителей организации, предприятий и учреждений предоставляется информация о результатах работы ДНД. 

      Члены ДНД всегда  задействуются в обеспечении охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий на территории района. 

      Результаты работы ДНД отражаются в рапортах офицерского патруля, с указанием количества совместно выявленных административных правонарушений, преступлений. Информация о работе ДНД ежемесячно предоставляется в МВД по РТ, согласно  формы отчетности.      Вопросы организации работы ДНД при начальнике отделения рассматриваются еженедельно в субботу и в понедельник, а также по результатам проведенных  совместных рейдов.

     Члены ДНД Черемшанского муниципального района обеспечены жилетами и нарукавными повязками. Информация обо всех отрядах и членах добровольной народной дружины Черемшанского муниципального района внесена в базу данных МВД по Республике Татарстан.

     Сотрудники полиции совместно с членами ДНД, в целях профилактики, осуществляют обход с. Черемшан. Осуществляет  патрулирование по маршруту, обеспечивает охрану общественного порядка, пересекает преступные проявления, проверяет дворы, подъезды, чердаки, открытые подвальные помещения.   Проверяет документы у иностранных граждан и лиц, ведущих себя подозрительно, обеспечивает безопасность в местах отдыха граждан.

        Осуществляет проверку  номерных вещей и сотовых телефонов у граждан, на факт выявления находящихся в розыске.

      С участием ДНД за 9 месяцев 2019 года выявлено 11 административных правонарушений (за 12 месяцев 2018 года -19).   Это такие правонарушения, как появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию детей, а так же мелкое хулиганство.  Преступлений ДНД не раскрыто.

