О конкурсе

Исполнительный комитет Черемшанского муниципального района информирует Вас о том, что Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд содействия инновациям) осуществляет прием заявок по программе «Коммерциализация» (XII очередь). 

Цель конкурса «Коммерциализация» (XII очередь) – финансовое обеспечение инновационных проектов, результаты которых имеют перспективу коммерциализации. Конкурс направлен на предоставление грантов малым инновационным предприятиям, завершившим НИОКР и планирующим создание или расширение производства инновационной продукции.

Максимальный объем предоставляемого Фондом гранта составляет 20 млн. рублей. Срок выполнения проекта составляет 12 месяцев с даты заключения договора гранта. Внебюджетное софинансирование – не менее 100% от суммы гранта.

Средства гранта, могут быть использованы для:

- оплаты работ и услуг;

- приобретения оборудования, устройств, механизмов, станков, приборов;

- уплаты лизинговых платежей по договорам лизинга оборудования;

- сертификации товаров (работ и услуг);

- уплаты процентов по кредитам;

- приобретения комплектующих.

Заявки принимаются с 10:00 (мск) 30 сентября 2020 года до 10:00 (мск)                        28 октября 2020 года в сети Интернет по адресу: http://online.fasie.ru путем заполнения всех форм и вложением электронных форм документов.

По вопросам, связанным с подачей заявок, можно обращаться в консультационную поддержку Фонда по телефону: +7 (495) 231-19-06.

Приложение: на 34 л. в 1 экз.

