         25.11.2020 года состоялось заседание комиссии  по делам  несовершеннолетних     и защите их прав  Черемшанского муниципального района. 

       Повестка дня:

       I.   Рассмотрение административных дел.   

        На заседании  комиссии  рассмотрено  

       - 4 дела об  административном правонарушении  на родителей по ч.1ст.5.35 КоАП РФ  (Неисполнение  или ненадлежащее  исполнение родителями  или иными законными представителями  несовершеннолетних  обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

       По результатам рассмотрения  дел:  наложено  3     штрафа   на сумму 400 рублей и  вынесено 1 предупреждение.
       - 1 дело об  административном правонарушении  на по ч.1ст.20.6.1 КоАП РФ (Невыполнение правил поведения в период введения режима повышенной готовности на территории Республики Татарстан, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации,  предусмотренного  Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.03.2020 года №240.  
       По результатам рассмотрения  дела:   вынесено 1 предупреждение.
       -1 дело об  административном правонарушении  на несовершеннолетнего по ч.1ст.19.716КоАП РФ ( Утрата документа, удостоверяющего личность гражданина).
       По результатам рассмотрения  дела: наложен     штраф   в размере 100 рублей.

      -  1 ходатайство  о снятии   семьи с межведомственного муниципального патронирования.    

       По результатам рассмотрения ходатайства: удовлетворено 1 ходатайство  о снятии семьи с межведомственного муниципального патронирования.

