       09.11.2022 года состоялось  заседание комиссии  по делам  несовершеннолетних     и защите их прав  Черемшанского муниципального района. 

       Заседание комиссии  прошло под руководством  заместителя начальника МКУ «Отдел образования», заместителя председателя комиссии Рахимзяновой Флеры Мансуровны.

                                     Повестка дня:

       I.   Рассмотрение административных дел. 
        II. Выезд в населенные пункты района.
       I. На заседании  комиссии  рассмотрено:        

       - 5 дел об  административном правонарушении  на родителей по ч.1ст.5.35 КоАП РФ  (Неисполнение  или ненадлежащее  исполнение родителями  или иными законными представителями  несовершеннолетних  обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).  

       По результатам рассмотрения  дел:  наложено  5    штрафов   на сумму 1 000 рублей.

        - 1 дело об  административном правонарушении  на несовершеннолетнего по ст.17.9 КоАП РФ  (Заведомо ложные показания свидетеля, пояснение специалиста, заключение эксперта или заведомо неправильный перевод.

       По результатам рассмотрения  дела:  наложен    1   штраф   на сумму 1 000 рублей.

       - 1 определение  об отказе дела об  административном правонарушении  (Отсутствие  состава административного правонарушения, в том числе недостижение  физическим лицом на момент совершения противоправных действий возраста, предусмотренного настоящим Кодексом для привлечения к административной ответственности).

       По результатам рассмотрения  определения: принято решение   по организации  профилактической работы   органов  и учреждений  системы  профилактики с несовершеннолетними и их семьями.

      2. Запланирован выезд в пос. Чумачка   в      семью Ф.
