        01.11.2024 года состоялось заседание комиссии  по делам  несовершеннолетних     и защите их прав  Черемшанского муниципального района. Заседание комиссии  прошло под руководством председателя  комиссии по  делам несовершеннолетних и защите их прав  Черемшанского муниципального района Республики Татарстан Муксиновой Л.В.
       Повестка дня:

       I.   Рассмотрение административных дел.   

       На заседании  комиссии  рассмотрено  

       -2 дела об  административном правонарушении  на родителей по ч.1ст.5.35 КоАП РФ  (Неисполнение  или ненадлежащее  исполнение родителями  или иными законными представителями  несовершеннолетних  обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

       По результатам рассмотрения  дел  назначено  два административных наказания  в виде    штрафа    в размере 700 рублей.

       II. Рассмотрение ходатайств МСРК.

         № 34  от 18.10.2024 года  о  постановке   семьи   Ш.  на    межведомственное  патронирование, в связи  с тем, что несовершеннолетние, содержащиеся  в социально-реабилитационных  центрах для несовершеннолетних, социальных приютах, нуждающихся  в социальной помощи и реабилитации.

          № 35  от 18.10.2024 года о переводе  А. с начального на основной   этап  патронирования с 25.10.2024  года.   

        № 36  от 18.10.2024 года  о  снятии    семьи   У.  с    межведомственного  патронирования с положительной реабилитацией.

 № 37  от 18.10.2024 года  о  продлении основного этапа                      межведомственного патронирования  семьи    М.

       IV. Выезд в семью С. для обследования ЖБУ семьи.
