        29.11.2024 года состоялось заседание комиссии  по делам  несовершеннолетних     и защите их прав  Черемшанского муниципального района. Заседание комиссии  прошло под руководством председателя  комиссии по  делам несовершеннолетних и защите их прав  Черемшанского муниципального района Республики Татарстан Муксиновой Л.В.
       Повестка дня:

       I.   Рассмотрение административных дел.   

       На заседании  комиссии  рассмотрено  

       -5 дел об  административном правонарушении  на родителей по ч.1ст.5.35 КоАП РФ  (Неисполнение  или ненадлежащее  исполнение родителями  или иными законными представителями  несовершеннолетних  обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

       По результатам рассмотрения  дел  назначено  два административных наказания  в виде    штрафа    в размере 1 300 рублей.

                      -1 дело об  административном правонарушении  на родителей по ст.19.13

               КоАП РФ ( Заведомо ложный вызов специализированных служб).  

      По результатам рассмотрения  дел  назначено  два административных наказания  в виде    штрафа    в размере 1 000 рублей.

        -1 дело об  административном правонарушении  на родителей по ст.6.1.1КоАП РФ ( Нанесение побоев или совершение   иных  насильственных действий.   причинивших  физическую боль, но не повлекших  последствий, указанных в ст.115 УК РФ, если эти действия  не содержат  уголовно-наказуемого деяния). 

        По результатам рассмотрения  дел  назначено  два административных 
  наказания  в виде    штрафа    в размере 5 000 рублей.

       II. Рассмотрение ходатайств МСРК.

       IV. Выезд в семью Х. для обследования ЖБУ семьи.
