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Отчет по работе ГКУ «Центр занятости
 населения Черемшанского района» за 2016 год
          В отчетном году в Центр занятости населения за получением государственных услуг обратилось 1265 граждан (на 21% больше, чем в предыдущем году).  Из них 314 человек обратились в целях поиска работы. В числе обратившихся с целью трудоустройства преобладают женщины – 167 человек, мужчин -147.
          За 2016 год работодателями в центр занятости было заявлено 301 вакансий. Информация о вакансиях публикуется и ежемесячно обновляется на сайте района и на сайте центра занятости. С гражданами поддерживается обратная электронная связь. Чаще всего клиенты ищут работу через портал «Работа в России», где банк вакансий постоянно содержится в актуальном состоянии, т.е. обновляется ежедневно. Напряженность на рынке труда за 2016 год составил 0,7 (т.е. в среднем за месяц на 50 вакансий соискателей 70 человек).
          Из 314 граждан, принятых на учет в качестве ищущих работу было трудоустроено 180 человек, в том числе 137 трудоустроены по направлению центра занятости (76%). Из них 11 граждан (8%) трудоустроены в 10-дневный срок со дня обращения. В текущем году, в отличие от других лет, особое внимание будет уделено на трудоустройство лиц трудоспособного возраста, имеющие ограничения по инвалидности. В нашем районе проживают 1824 человека, имеющие статус инвалида. В том числе 557 человек трудоспособного возраста. По результатам опроса, проведенного специалистами центра занятости, 223 человека (40%) заняты трудовой деятельностью. По данным Пенсионного фонда Российской Федерации, представленным в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, в нашем районе работают только 27% инвалидов трудоспособного возраста. Существенная разница в 13% вероятно образовалась за счет того, что многие инвалиды предпочитают работать без оформления трудовых отношений (причиной желания скрыть свою занятость, на мой взгляд, заключается в том, что работающим пенсионерам пенсия не индексируется, и еще - многие думают, если они работают, то могут снять инвалидность).  Из числа 334 неработающих инвалидов 141 не могут работать по состоянию здоровья. У других очень низкая мотивация к труду: 158 человек сказали, что просто не желают работать. Из опрошенных граждан только 6 человек изъявили желание трудоустроиться. 
         В 2016 году в целях поиска работы в центр занятости обратилось 6 инвалидов, из них трое были трудоустроены, в том числе один – на специально созданное рабочее место. 1 человек трудоустроен в текущем году, двое готовят бизнес-планы по организации собственного дела по виду деятельности: изготовление швейных изделий и столярное дело. В текущем году планируется создание четырех рабочих мест для инвалидов, путем привлечения бюджетных средств.
         В 2016 году из 16 организаций, предприятий было уволено по сокращению штатов 31 работник (Ведомственная охрана Министерства финансов РФ – 6 человек, «Татнефтедор» - 4 чел., Таттелеком – 3, Туйметкинский детский сад – 3, Сбербанк – 3 и другие предприятия по одному-два работника). Из числа высвобожденных 17 граждан встали на учет в центр занятости, из них двое направлены на оформление досрочной пенсии, 5 человек трудоустроены, остальные состоят на учете в качестве безработных. 
          Только за январь месяц текущего года из четырех организаций поступила информация на высвобождение 18 работников (данные предприятия находятся в Альметьевске (в т.ч. ЗУЭС-1 чел.), но работники проживают в нашем районе).

           С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних  граждан, а также получения ими профессиональных навыков, адаптации к трудовой деятельности ежегодно центром занятости населения осуществляется временное трудоустройство несовершеннолетних  граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.         

          В 2016 году было трудоустроено 120 несовершеннолетних граждан, это на 33% больше, чем в 2015 году (90 человек).

          Для организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан было направлено средств на материальную поддержку в сумме 153 тыс. руб., в т.ч. субвенций из  средств федерального бюджета – 83 тыс. руб., из средств республиканского бюджета –   70 тыс. руб. Кроме этого из средств местного бюджета было выделено 44 тыс.руб. на оплату труда несовершеннолетних граждан, благодаря чему было трудоустроено дополнительно 35 детей, нуждающиеся в поддержке.

   Центром занятости населения в текущем году было заключено 24 договора для организации трудоустройства подростков с предприятиями и организациями муниципального района.
 Из года в год, при трудоустройстве несовершеннолетних граждан, с центром занятости сотрудничает Черемшанский лесхоз и сельхозпредприятия района.
            Приоритетом при направлении на работу пользовались подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В отчетном году данная категория подростков составила 53%, в том числе:

                      
- из неблагополучных семей – 7,
                      
- из неполных семей – 13,


                   - из малообеспеченных семей – 43 человека.


Работодателям, родителям подростков, желающих трудоустроиться, оказывалась услуга по информированию об особенностях организации трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет. 


      

         В течение 2016 года центром занятости были проведены 2 ярмарки вакансий с участием 8 работодателей. Общее количество посетивших ярмарки составил 95 человек, из них трудоустроено 19 (20% из числа посетивших ярмарку). Наибольшая потребность работодателей, при проведении ярмарок вакансий, в работниках рабочих профессий.

        В течение отчетного года 880 граждан получили профориентационные услуги. Из них 773 старшеклассника. Школьники проходили тестирование и получили консультации квалифицированных специалистов Социально-делового клуба «Бизнес-инкубатор» города Казани.       

         Для граждан, не имеющих возможности трудоустроиться по своей специальности, нами было предложено пройти профессиональное обучение. В 2016 году 43 безработных граждан были направлены на приобретение профессий по различным специальностям: оператор котельной, оператор обезвоживающей обессоливающей установки, повар, помощник бурильщика, электрогазосварщик. На эти цели было затрачено бюджетных средств на сумму 709 тысяч рублей (530т.р. на об. и 179 т.р. на ст.). После завершения обучения все нашли работу по полученной специальности.
          Граждане, испытывающие трудности в поиске работы, относящиеся к категории инвалидов, предпенсионного возраста, родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, имеющие длительный перерыв в работе получили услуги по организации временного трудоустройства. На общественных и временных работах, в течение года, участвовали 47 безработных граждан. (2125р. = 100т.р.).
         Численность участников мероприятий по содействию самозанятости безработных граждан в 2016 году составила 4 человека. Им была оказана финансовая помощь в виде субсидий на сумму 470 тысяч рублей. Кроме этого им были возмещены затраты на оформление документов и изготовление печати. При выборе бизнес-планов комиссия отдавала предпочтение бизнес-планам тех граждан, которые имеют профессиональную подготовку, определенные навыки по данным видам деятельности и по сути – легализацию доходов. 
          В течение отчетного периода было оказано услуг по социальной адаптации - 33, по психологической поддержке - 37 безработным гражданам.  
          Когда все формы активной занятости неприменимы, подходящие вакансии не имеются, граждане признаются безработными и назначается пособие по безработице. На начало года численность граждан, состоящих на учете, составляла 72 человека, на конец года – 86 человек. Уровень безработицы на конец года составил 0,96% по отношению к экономически активному населению (в РТ 0,71%).
        На выплату пособия по безработице  за отчетный год израсходовано средств на сумму 2 млн 749 тысяч рублей из средств федерального бюджета. Средняя продолжительность безработицы на одного безработного за год составил 3,7 месяца. (Средний размер пособия по безработице 2695 руб. на 1 человека).
         В 2017 году перед центром занятости стоит задача выработки и реализации упреждающих мер по недопущению социальной напряженности на рынке труда района. Для выполнения поставленных задач необходимо: 
- владеть ситуацией на рынке труда путем мониторинга высвобождаемых работников; 
- влиять на состояние рынка труда путем легализации серого рынка труда;  

-недопущения нарушений трудового законодательства в части оплаты труда и оформления трудовых отношений (с 3 октября 2016 года были введены изменения в Трудовый кодекс РФ (236 ст.) об ожесточении мер работодателям за задержку заработной платы); 
-продолжить работу по уведомительной регистрации коллективных договоров (при этом особое внимание уделить предоставлению социальных льгот работникам); 
-приложить все усилия по оказанию населению всего спектра государственных услуг содействия занятости граждан. 
