                   На основании письма Министерства просвещения Российской Федерации от 27.03.2020 г. № ДГ-150/07 о принятии дополнительных мер     в рамках ведения  на территории Российской Федерации ограничительных мер в условиях  предупреждения  распространения новой короновирусной инфекции,  с учетом решений  соответствующих региональных оперативных штабов,  Минпросвещения  России просит оперативно организовать  дополнительные мероприятия  в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее-система профилактики). 

       06.04.2020 года  председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемшанского муниципального района  Долгополова Р.Ш.  провела экстренное заседание комиссии.

          На заседании   комиссии были  определены направления  совместной работы  органов и учреждений  системы профилактики которые, в целом будут способствовать  положительному  влиянию  на развитие ситуации в районе. 
          Комиссией принято 
                                        ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1-20

с. Черемшан                                                                                           от « 06» 04. 2020г

         О принятии дополнительных мер   в сфере профилактики безнадзорности                           

         и правонарушений несовершеннолетних и о принятых мерах  в отношении     

   несовершеннолетних, находящихся на различных видах учета.

     В рамках ведения  на территории Республики Татарстан ограничительных мер в условиях  предупреждения  распространения новой короновирусной инфекции,  комиссия по делам несовершеннолетних  и защите их прав  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

        1.  Информацию  МКУ «Отдел образования»  принять к сведению.

        1.2.  Начальнику  МКУ «Отдел образования»  (Маркова О.В.):

        -  уделить особое внимание  организации индивидуальной работы  в отношении несовершеннолетних «группы риска»,  а также детей, состоящих на различных видах  профилактического учета  в органах и учреждениях системы профилактики;

        -  обеспечить возможность  получения родителями  необходимой им информации по актуальным вопросам, в том  числе  оказанию психологической помощи;

        - организовать   консультирование родителей   по вопросам организации режима дня ребенка, его  занятости и отдыха; значимости  совместного провождения  времени с детьми и использования  предоставляемых ресурсов  по дополнительной  занятости  и досуга;  

       - организовать мониторинг  дистанционного обучения  детей, состоящих на различных видах учета;

                                                                                                     Срок:   до 30.04.2020

       - направить списки детей, состоящих на различных видах учета в образовательные учреждения для  организации контроля  со стороны администрации учреждения образования.                                                                     

                                                                                                      Срок:   до 08.04.2020

        2.   Информацию  начальника отдела социальной   защиты в  Черемшанском районе (Ахмадуллина Р.С.)принять к сведению.

        2.1. Начальнику отдела социальной  защиты в  Черемшанском районе (Ахмадуллина Р.С.)

       - организовать  работу по  контролю за обеспечением  условий жизнедеятельности  несовершеннолетних, а также  по выявлению  обстоятельств, которые ухудшают  условия их жизнедеятельности;

       -принять меры для   определения  индивидуальной  потребности  несовершеннолетних в социальных услугах и составление  индивидуальной программы  предоставления социальных услуг, организуя при необходимости  социальное сопровождение, оказание срочных социальных услуг;

       - организовать  в дистанционном режиме  досуг несовершеннолетних, в семьях, находящихся в социально опасном положении.                                                                                                                                  
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      3. Информацию  начальника отделения  МВД России  по Черемшанскому району принять к сведению.

      Начальнику отделения  МВД России  по Черемшанскому району (Билалов Ю.Г.)

      - в пределах своей компетенции обеспечивать соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних;

      -  консультирование родителей и несовершеннолетних, состоящих  в подразделении по делам несовершеннолетних по  вопросам  организации  обучения, досуга несовершеннолетних и по недопущению жестокого обращения по отношению к ним;   

        -выявление  несовершеннолетних и  семей, находящихся в социально опасном положении и в трудной жизненной ситуации;
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      4. Главному врачу   ГАУЗ  «Черемшанская ЦРБ» (Муртазина Л.Ш.);

      -  в случае необходимости  организовать  оказание  медицинской помощи  несовершеннолетним  и их родителям, состоящим на различных видах учета, с приоритетом оказания  медицинской помощи на дому, за исключением пациентов с заболеваниями и состояниями, при которых отсрочка  оказания медицинской помощи на определенное время может  повлечь ухудшение их состояния, угрозу жизни и здоровью;

      -  обеспечить  проведение разъяснительной работы     с  населением  о профилактике гриппа, острых вирусных инфекций, короновирусной инфекции, внебольничных пневмоний, обращая особое внимание   на необходимость  своевременного обращения за медицинской помощью при появлении  первых симптомов респираторных заболеваний.  
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      5.   Начальнику органа опеки и попечительства (Хузиханова С.Ф.) 

      - при получении  информации  от должностных лиц  учреждений  при установлении факта  отсутствия у ребенка  попечения родителей, обеспечивает защиту прав  и интересов ребенка  до решения вопроса о его жизнеустройстве;

      - организовать  контроль  по обеспечению  опекунами и приемными родителями   дистанционного обучения  детей, воспитывающихся в  приемных и опекунских семьях.
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