Мобильное приложение «Банк данных исполнительных производств»
Официальное приложение от Федеральной службы судебных приставов России 
Данное приложение позволяет пользователям осуществлять поиск сведений о физических и юридических лицах в банке данных исполнительных производств, осуществлять подписку на обновления записей банка данных, а также предоставляет информацию о порядке обращения граждан в органы ФССП России. 
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ПОИСК В БАНКЕ ДАННЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ 
В приложении реализована функциональная возможность, позволяющая пользователям осуществлять поиск в банке данных исполнительных производств по следующим категориям: 
- физическое лицо; 
- юридическое лицо; 
- номер исполнительного производства. 
Данная функциональная возможность приложения, в части осуществления поиска, аналогична сервису, реализованному на официальном интернет-сайте Федеральной службы судебных приставов России. 

ПОРЯДОК ОБРАЩЕНИЯ В ОРГАНЫ ФССП РОССИИ 
С помощью данного приложения пользователи могут ознакомиться с официальной информацией о порядке обращения в органы Федеральной службы судебных приставов России. 
В специальном тематическом разделе представлена необходимая информация, разъясняющая регламент работы ФССП России с обращениями граждан. 

ПОДПИСКА НА ОБНОВЛЕНИЯ БАНКА ДАННЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ 
Приложение предоставляет возможность оформления подписки на получение актуальных данных исполнительных производств, связанных с пользователем. 
С каждым новым обновлением информации в банке данных исполнительных производств, пользователю, создавшему подписку, отправляется сообщение, содержащее актуальные данные.

